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A SZOT határozata

Kölesek József az elepi állami 
gazdaságban 550 százalékos 

teljesítményt ért el

a szakszervezetek feladatai
Május elseje felejthetetlen, ha­

talmas ünnepsége után közvetle­
nül pár nappal hozta nyilvános. 
Ságra az Országos Tervhivatal az 
I860, évi terv első negyedévi elő­
irányzatának tejesítését. Ez a je­
lentés újabb győzelmünket jut­
tatja kifejezésre. A Tervhivatal 
jelentéséből kitűnik, hogy iparunk 
106.5 százalékra teljesítette első 
negyedévi tervét. Mezőgazdasá­
gunkban is tervszerűen folynak a 
munkák. A szántást sikeresen be­
fejeztük és a vetési, valamint a 
növényápolási munkálatok is jó 
ütemben haladnék. Állami gazda­
ságaink, gépállomásaink meg­
erősödtek, tovább fejlődtek. Köz­
lekedésünk, kereskedelmünk is 
egészséges fejlődésen esett át. 
Hogy milyen nagy lépést tettünk 
előre az elmúlt negyedévben, bi­
zonyítja hogy ipari termelésünk 
47.4 százalékkal haladta meg az 
19-19 első negyedévit. Joggal le­
hetünk tehát büszkék erre az 
eredményre. A büszkeség azon­
ban nem jogosít fel bennünket, 
hogy clbízzuk magunkat. Van 
még tennivaló bőven. Nagy fel­
adatok állnak előttünk, amelyek 
megvalósítása megköveteli, hogy 
józan ésszel felmérjük, bíráljuk 
eredményeinket megtaláljuk azo­
kat a hibákat, amelyek akadá. 
lyozzák fejlődésünk gyorsabb 
clörevitelét.

Erre a hiányosságra hívja fel 
figyelmünket az Országos Terv­
hivatal jelentésének az a része, 
amely leszögezi: „Az átlagos óra­
bérek a gyáriparban 1950 január 
1-töl március 31-ig 7.7 százalék­
kal emelkedtek míg a létfentar- 
tási költségek változatlanok ma­
radtak, Ugyanezen idő alatt a 
termelektnység az iparban (a 
mezőgazdasági ip.r nélkül) az 
1949 decemberében elért, addig 
legmagasabb tei’melékenység
102.2 százalékra emelkedett- A 
nehézipar termelékenysége azon­
ban a decembericél 1.6 százalék­
kal alacsonyabb, a könnyűiparé 
v.szont 6.6 százalékkal maga. 
sibb volt. „Más szavakkal kife­
jezve ez azt jelenti, hogy iparunk­
ban a munkabérek sokkal gyor. 
sabban nőttek, mint a termelés és 
a termelékenység. A dolgozók át­
lagos életszínvonal emelkedése az 
elmúlt negyedévben 7.7 százalé­
kos volt és ezzel szemben a mun­
ka termelékenysége mindössze
2.2 százalékkal emelkedett, sőt a 
nehéziparban, ötéves tervünk 
döntő bázisában 1.6 százalékkal 
elmaradt a multévi mögött. Mit 
mutatnak ezek a számok ?

Mutatják azt, hogy míg a dol­
gozók jelentős része becsülete­
sen szorgalmasan dolgozik, tevé­
keny részt vesz a munkaverseny 
mozgalomban, legjobb tudásával 
és igyekezetével azon fáradozik, 
hogy termelését fokozza, ugyan­
akkor vannak egyének, akik hát- 
ráltatják a termelés emelkedé­
st. akik különböző fondorlatok.
kai lazítják normájukat, bércsa­
lást követnek cl és így jutnék 
többletkeresethez. Ezek az egyé­
nek, akiknek száma az utóbbi 
időben sajnos jelentősen megnö­
vekedett, megnehezítik cselekede­
tükkel népgazdaságunk ötéves 
tervének megvalósítását, az el­
lenség malmára hajtják a vizet. _

Az egyre szaporodó norma- és 
bércsalások késztették a Szak- 
szervezetek Országos Tanácsát 
arra. hogy összehívja összvezc.

tósegt ülését, ahol alaposan meg­
tárgyalta ezt a kérdést és határo­
zatot hozott a normalazítások, a 
bércsalások leküzdéséről és a 
munkafegyelem megszilárdításá­
tól. Az üzemekben ugyanis az ön­
tudatlan, elmaradott dolgozók kö. 
zött az a nézet alakult ki, hogy ez 
a norma nem megfelelő, amelynél 
nem lehet elérni 180—200 száza- 
lékot. Egy.egy öntudatlan mun­
kás pedig mikor új gépre tették 
dolgozni csak úgy volt hajlandó 
felvenni a munkát, ha biztosítot­
ták neki a régi gépen elért szá­
zalékot. Számos esetben a válla­
latvezetők, művezetők, mesterek 
engedtek a nyomásnak és teljesí­
tették a követelést. A szakszerve­
zeti funkcionáriusok üzemi bi­
zottságok müheiybizottságok 
tagjai is nem egyszer támogat­
ták a ncrmalazhást csak azért, 
hogy egyesek magas keresethez 

I jussanak, az üzemben a termelés 
százalék emelkedjen ér így igaz­
ságtalanul minél több sztahano­
vistával dicsekedhessenek.

A Hajlított Bútorgyárban az 
elmúlt hetekben lepleztek le egy 
körmönfont bércsalót, aki hosszú 
heteken keresztül jogtalanul, csa­
lással tett szert nagyobb jövede­
lemre. Loós István gépmunkás­
nak. 160—170 százalékos teljesít­
ményt számoltak el hetente, hol­
ott teljesítménye a ICO százalékot 
is alig érte el. Hcgyan vált ez le­
hetővé ? Úgy, hogy Loós kihasz­
nálva az üzemvezetés, szakszer­
vezet felületességét, az ellenőr­
zés hiányát — nap mint nap több 
elkészült munkadarabot diktált 
be az átvevőnek. A csalás felfedé­
se után Loóst azonnal eltávolítot­
ták az üzemből, azonban elkövet­
ték azt a hibát, hogy aljas csele­
kedetét nem leplezték le nyíltan 
a dolgozók előtt, nem mutattak rá 
jó felvilágosító munkával a tör­
téntekre.

A normalazítások mellett a 
munkafegyelem más vonalán is 
súlyos hiányosságok mutatkoz­
nak. Gyakoriak a késések, a 
hiányzások üzemeinkben, gyá­
rainkban. Sok a munkaidő alatti 
sétálás. egyes üzemekben indoko. 
lattanul nagy a selejt, rossz a mi­
nőség. A szakszervezeti vezetők 
nem voltak eléggé éberek ezen a 
területen és így elharapódzhatott 
a munkafegyelem meglazulj», 
r.em értették meg Pártunk Köz­
ponti Vezetőségének januári hatá- 
tározatát a szocialista munkaver­
seny eredményeinek megszilárdí­
tásáról és továbbfejlesztéséről, 
amely kimondja: „a munkafegye­
lem megszilárdítását, a munka­
rend betartását, a törvényes mun­
kaidő teljes kihasználását a ter­
melő munkára, a közvagyon vé­
delmét • •. össze kell kapcsolni a 
munkaversennyel és ennek szer­
ves részévé kell tenni.”

Komoly felelősség terheli a 
szaluszervezeti vezetőket, mert 
nem vették észre, hogy a fenti je­
lenségek mögött az ellenség, a 
jobboldali szociáldemokraták te. 
vekenysége rejtőzik. Ezek 'az ele­
mek szembe akarják állítani a 
kevésbé öntudatos, fejletlen dol­
gozókat a munkásosztályunk és 
dolgozó népünk érdekével, uszíta­
ni _ legtöbb esetben a mun­
kásosztály soraiból kikerült nor­
ma mérőkkel szemben, lugunyol- 
ják. megfenyegetik őket, mert a 
dolgozó nép államának érdekét 
védik.

Az országgyűlés Rónai elvtársat 
a Népköztársaság Elnöki 

Tanácsa elnökévé választotta
Az országgyűlés hétfői ülése

Dj ülésszakra ült össze a Ma­
gyar Népköztársaság parlamentje. 
Hétfőn délelőtt már jóval 11 óra 
előtt megtellek az országgyűlés 
üléstermének folyosói. Háromne­
gyed 11 órakor érkezett a képvise­
lőház folyosójára Rákosi Mátyás, a 
magyar nép forrón szeretett vezé­
re, a Párt főtitkára. Nagy szere­
tettel veszik körül a képviselők és 
Rákosi Mátyás elbeszélget velük, 
Kérdezgeti őket munkájukról, ered­
ményeikről. 11 órára megtelik a 
képviselőház ülésterme. Egynegyed 
12-kor a képviselők helyükről fel­
állva tapssal üdvözlik a kormány 
tagjait, akik Rákosi Mátyás és Do­
bi István vezetésével lépnek a te­
rembe. Az ülést Drahos Lajos, az 
országgyű'és e.nöke nyitotta meg.

Az elnök bejelentette, hogy a 
csehszlovák parlamenttől békeüze- 
nct érkezett a magyar országgyű­
léshez.

Az üzenet felolvasása után Dra­
hos elnök a kővetkező bejelentést 
tette:

—• A Béke Hívei Világkongresz- 
szusa bizottságának a világ vala­
mennyi választott képvise'ötesíiile- 
tóhez intézett felhívását a Magyar 
Népköztársaság Elnöki Tanácsa 
február 23-án tartott ülése elé ter­
jesztette. •— A Népköztársa­
ság Elnöki Tanácsa egyhangú ha­
tározatában ünnepélyesen kötele­
zettséget vállalt az ország dolgozó 
népe és az országgyűlés nevében, 
hogy a felhívásban foglaltakat tá­
mogató fogja. A Népköztársaság 
Elnöki Tanácsa kimondta, hogy ha­
tározatában kifejezésre kívánta jut­
tatni a magyar dolgozó nép szoli­
daritását a világ minden békesze- 
relö népe iránt, amelyek a nagy 
Szovjetunió vezetésével harcolnak 
a háborús uszítok ellen a tartós 
békéért.

A magyar dolgozó nép milliói a 
legnagyobb lelkesedéssel csatlakoz­
nak a stockholmi békekonferencia 
felhívásához. Az országban 26.326 
békevcdelmi bizottság alakult, 
7,123.620-an írták alá a békéért ío- 
lyó harcra való [elhívást. (Lelkes 
taps.) Büszkék vagyunk arra, hogy 
a nagy Szovjetunió vezette egység­
frontban harcolunk a világ békesze­
rető népeivel.

Az elnök javaslatára az Ország- 
gyűlés egyhangú lelkesedéssel elha­
tározta, hogy csatlakozik a cseh­
szlovák nemzetgyűlés határozatá­
hoz.
' Drahos Lajos elriök ezután meg­
emlékezett Rudas László eÜmnytá- 
ról és méltatta a magyar dolgozó 
nép nagy halottjának munkásságát. 
A képviselők egyhangúlag elfogad­
ták az elnök javaslatát, hogy Ru­
das László emlékét az Országgyű­
lés jegyzőkönyvében megörökít­
sék.

Az elnök ezután bejelentette Sza- 
kasils Árpádnak, a Népköztársaság 
Elnöki Tanácsa elnöke és Rónai 
Sándor külkereskedelmi miniszter

lemondását, valamint azt, hogy Olt 
Károly pénzügyminiszterré történt 
kinevezésével az Elnöki Tanács tit­
kári tisztsége megüresedett. Kö­
zölte, hogy Rákosi Mátyás minisz­
terelnökhelyettestől, a Magyar Füg­
getlenségi Népfront elnökétől levél 
érkézéit az Országgyűléshez, meiy 
ben a Magyar Népköztársaság^ El­
nöki Tanácsa elnökének Rónai Sán­
dort, titkárának Szabó Piroskát és 
a megüresedett elnöki tanácsi tag­
ságra Házi Árpádot javasolja.

Az Országgyűlés egyhangú lel­
kesedéssel megválasztotta Rónai 
Sándort az Elnöki Tanács elnökévé, 
Szabó Piroskát az Elnöki Tanács 
titkárává, Házi Árpádot pedig az 
E.nöki Tanács tagjául.

Szabó Piroska lemondott ország- 
gyűlési jegyzői tisztéről és helyére 
az Országgyűlés Sárii Rózsi kép­
viselőt választotta meg.

Ezután Kádár János belügymi­
niszter benyújtotta a népi tanácsok 
ról szóló törvényjavaslatot, Riesz 
István igazságügyminiszter _ pedig 
a büntetőtörvény általános részéről 
szóló törvényjavaslatot.

Szabó Piroska, a Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának titkára beszá­
molt az Országgyűlésnek az Elnöki 
Tanács működéséről.

Rámutatott arra, hogy ötéves 
tervünk fokozottabb védelme cél­
jából hozta meg az Elnöki Ta­
nács a tervgazdálkodás büntető­
jogi védelméről szóló törvényere­
jű rendeletet. A felszabadulás 5. 
évfordulója alkalmából gyakorolt 
közkegyelem eddig alig ismert 
mértékben széleskörű kegyelmet 
gyakorolt.

Törvényerejű rendelet nyilvání­
totta a magyar nép legnagyobb 
nemzeti ünnepévé április 4.-ét, fel­
felszabadulásunk évfordulóját. A 
törvényerejű rendelet kifejezésre 
juttatta a magyar nép háláját és 
szeretőiét a dicsőséges Szovjet 
Hadsereg és népünk és a haladó 
emberiség tanítója, és igaz barát­
ja, a nagy Sztálin iránt. (Képvi­
selők felállva, nosszantartó lelkes 
tapssal éltették Sztálin genera-, 
lisszimuszt.)

Beszámolt ezután Szabó Piros­
ka az Elnöki Tanács által hozott 
határozatokról Is, különösen ki­
emelve a Béke Hívei Világkon­
gresszusa Állandó Bizottsága fel­
hívásának elfogadásáról hozott 
ünnepélyes egyhangú határozatot.

A Ház Szabó Piroska beszámo­
lóját egyhangúlag tudomásul 
vette.

Ezután Hegedűs András beter­
jesztette az országgyűlés ügy­
rendjének* e.készítésére kiküldött 
házszabálybizottság jelentését.

A jelentéshez Dulin Jenő szólt 
hozzá.

Az országgyűlés tagjai egy­
hangúlag elfogadták az új ügy­
rendre vonatkozó javaslatot. A 
bizottság tagjai a következők:

Jogi bizottság: Dénes István, 
Dulin Jenő, Hajdú Gyula, Halász 
Aladár, Kádár Róbertnc, Kiss 
Károly, Kovács István, Kristóf 
István, Molnár Erik, Nánási Lász­
ló, Orbán László, Pongrácz Kál­
mán, Szentiványl Lajos, Szűcs 
Ferenc, Zöld Sándor.

Gazdasági és pénzügyi bizott­
ság: Alvinczy Imre, Angi Károly- 
né, Antos István, Apró Antal, 
Borbás Lajos, Csala István, Fiío 
Sámuel, IFriss István, Gém Fe­
renc, Harrer Ferenc, Harustyák 
József, Ház; Árpád, Hegedűs 
András, Hegedűs Gyula, S. Hege­
dűs László, Janza Károly, Keresz­
tes Mihály, Köböl József, Mód 
Aladár, Molnár Imre, Nagy Dá­
niel, Nagy Imre, Nezvái Ferenc, 
Pesta László, Petrovics Jánosáé, 
Prieszol József, Seregély). József, 
Szita János, Szomoiyai Ágoston­
ná, Tóth Endre, Vajda Imre.

Külügyi bizottság: Audios Er­
zsébet, Ba.ogh István, tioldóczkl 
János, Donáth Ferenc, Gyöngyösi 
János, Kende Zsigmond, Kurtán 
Sándor, E. Majlát Jolán, Mekis 
József, Mihályit Ernő, Molnár 
Erik, Nógrádi Sándor, Piros 
László, Szabó Piroska, Váczi Mik- 
lósné.

Kulturális bizottság: Bencsik 
István, Bíró Zoltán, Domokos Já­
nos, Horváth Márton, Ilku Pál, 
Jóború Magda, Katona Jenő, Lo- 
sonczy Géza, Major Tamás, Or- 
tutay Gyula, Parragi György, 
Révész Ferenc, Szck.rcs János, 
Szirmai István, Vadász Ferenciié.

Az Országgyűlés ezután elfo­
gadta az elnök napirendi javasla­
tát. Az Országgyűlés legközelebbi 
ülését május 10-én, szerdán dél­
előtt 10 órakor tartja. Az ülés 
napirendjére a helyi tanácsokról 
szóló törvényjavaslat tárgyalását 
tűzték ki.

Tájvan (Formóza) íelszabadilására ksszü! a kínai néphadsereg
A népi felszabadító hadsereg 

3. hadserege lelkesen készül 
Csu-San, Kin-Men és Tajvan 
sziget, felszabadítására. Ezért 
tanuló csoportod küldött Haj- 
nan szigetére, hogy átvegye a 
Hainant felszabadító 4. hadse­

regnek a partraszállási hadmű­
veletekben szerzett tapasztala­
tait.

A harmadik hadsereg kato­
náit nagy lelkesedéssel és becs­
vággyal töltötte el bajtársaik 
hainani győzelme.

Az ilyen esetek szükséges­
sé teszik, 'hogy a szakszer­
vezetek felvegyék a küzdelmet, 
harcot a normalazítók, -a munka, 
fegyelem megszegői ellen. „A 
pártszervezetek vezetésével moz­
gósítsák a becsületes dolgozókat, 
élmunkásokat, sztahánovistákat, 
hogy öntudatos kommunistához 
méltóan, éles harcot folytassanak 
a normalcsalókkal. a munkafe­

gyelem meglazítóivsl szemben“ 
-— mondja a SzOT május 7-i ha­
tározata. megszabva a szakszer­
vezeti szervek, funkcionáriusok és 
aktívák feladatait. Állandó falvi­
lágosító munkával tudatosítani 
kell a szocialista munkafegyelem 
jelentőségét, alkotmányunk szel­
lemének megfelelően érvényesí­
teni kell a szocialista elosztás el­
vét: a végzett munka utáni díja­

zást. Szigorú Intézkedést, kell 
hozni a csalókkal szemben és nem 
szabad megtűrni a lazaságot, li­
beralizmust a vállalatvezetöség, 
szakszervezet részéről. A felada­
tok megvalósítása, a határozat 
végrehajtása lehetővé teszi, hogy 
a Párt vezetésével, állandó támo­
gatásával a szakszervezetek ki. 
javítsák hiányosságaikat
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A Párt vezetését követő 
ifjúsági szervezetért*

A% elméleti pártnapok anyaga
Békési eMárs a Központi Veze­

tőség február 10-i ülésén Pártunk 
előtt álló feladatokról szólva meg- 
tolspltotta:

„Nálunk, is meg kell teremteni 
tust az egységes szervezetet, mely 
rt Szovjetunió Komszomol jóhoz 
hasonlóan elősegíti az ifjúság szo­
cialista nevelését és Pártunk után­
pótlását az ifjúság köréből.“
Nem véletlen, hogy ezt a kérdést, 

» fiatal káderekkel való foglalko­
zás jelentőségével együtt most ve­
tette fel Rákosi elvtárs. mikor Pár­
tunk előtt közvetlen feladatként a 
tömegekkel való kapcsolat elmélyí­
tése és kiszélesítése áll. Az új ifjú­
sági szervezet megteremtése egyet 
jelent azzal, hogy a dolgozó ifjúság 
széles tömegeit, szorosan a Párthoz 
kapcsoljuk, a Párt vezetése alá von­
juk.

A Bolsevik Párt mindig nagy 
figyelmet szentelt az ifjúságnak:

„Ifjúságunk jövője nagyon a szi­
vemen fekszik — mondotta Lenin 
elvtárs. — A forradalom egy da­

rabja ez . , •
Es Lenin elvtárs kifejtette, mi a 

jelentősége az ifjúságnak a Párt 
számára:

•Ml a jövő Pártja vagyunk és 
a jövő a fiatalságé. Mi az újítók 
Pártja vagyunk és az újítókat a 
fiatalság követi mindig a legszí­
vesebben. Mi a rothadt régi eUen 
indított önfeláldozó harc pártja 
vagyunk és önfeláldozó harcra el­
sőnek mindig a fiatalság jelent­
kezik.“
A fiatalokban forradalmi kezde­

ményezés, lendület szunnyad. Ezért 
nagyjelentőségű kérdés Pártunk szá­
mára is az, hogy a tagfelvételnél 
különös gondot fordítsunk az ifjak 
bevonására. Ezért fontos az, hogy 
az ifjúság tömegszervezetét megerő­
sítsük, az eddiginél sokkal szoro­
sabban a Párthoz kapcsoljuk. Ezért 
hiányossága fejlődésünknek, hogy 
nincs olyan ifjúsági szervezetünk, 
mely a Komszomolhoz hasonlóan a 
Párthoz tartozó ifjúsági szervezet.

Az új szervezete Piri 
vezetését követi

A júniusban létrejövő új ifjúsági 
szervezetnek hasonlóvá kell válnia 
a Komszomolhoz. A lenini-sztálini 
Komszomol a fiatalokat a Bolsevik 
Párt iránti odaadó hűség szellemé­
ben az új társadalom lelkes építői­
vé. Lenin és Sztálin ügyének kö­
vetkezetes harcosaivá nevelte.

Erre a hatalmas feladatra az tet­
te képessé a KOmszomolt, hogy hí­
ven követte a Pártot, a Párt veze­
tése a.att dolgozott. A Komszomol 
ereje a Bolsevik Párttal való szo­
ros, bensőséges kapcsolatban van. A 
Komszomol tömegszervezet, párton- 
kivüti szervezet, de egyben olyan 
szervezet, amely közvetlenül a 
Párthoz csatlakozik, a Párt irányí­
tása aiatt áll.

A Szovjetunió Kommunista (bol­
sevik) Pártjának szervezeti szabály­
zata kimondja, hogy a Komszomol 
Központi Bizottságát a Bolsevik 
Párt Központi Vezetősége irányítja 
— a Komszomol helyi szervezeteit 
Pedig a m-gyei, városi, stb. part- 
szervezetek irányítják és ellenőr­
zik. Ugyanakkor a Komszomol alap­
szabálya leszögezi, hogy a Komszo- 1 
mol a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának ifjúsági szer­
vezete A Komszomoit a Bo sevik 
Párt közvetlenül vezeti politikailag 
és szervezetileg, kézben'.artja és irá­
nyítja az ifjúsági mozgalmat.

Sztálin elvtárs mondotta:
.a Pórt vezetésének biztosítása 

a legfőbb és legfontosabb a Kom­
szomol egész munkájában".
A Komszomol mindig szem előtt 

tartotta Sztálin elvtárs tanítását és 
a Párt vezetésével kiérdemelte a 
Bolsevik Párt leghűségesebb segí­
tőjének a nevét.

A magyar ifjúság ma még nem 
tölti be országunk életében ezt a 
feladatot. Mégpedig azért nem, mert

bár a MINSZ-nek a rétegszerveze­
tek létrehozásával sikerült az ifjú­
ságot demokratikus szellemben ne­
velni, nem tudta feladatát népi de­
mokráciánk proletárdiktatúrává va­
ló fejlődése után betölteni, mivel 
lényegében még mindig a Párttól 
elszakadva dolgozott.

A Párttól való elszakadás nyo­
mai mutatkoznak meg a SZÍT alap­
szervezeteinél, amelyről egyes Ifjú­
sági vezetők azt gondolják, hogy a 
szakszervezeti mozgalom ifjúsági 
szervezete. Fokozottabban mutatko­
zik meg ez az EPOSZ-nál, ahol a 
fiatalók egy része azt hiszi, hogy 
az EPOSZ pártok feletti szervezet 
Hasonló jelenségek mutatkoznak a 
Diákszövetségnél és a MEFESZ-nél, 
ahol a tanulófiatalok egy részének 
fejében az a téves nézet él, hogy 
ők a közoktatásügyi minisztérium 
ifjúsági szervezetéhez tartoznak.

Az új szervezetnek következete­
sen a Párt vezetése alatt kell dol­
goznia, a Párt által mutatott úton 
kell előrehaladnia.

„Egy alapvetően új egységes ifjú­
sági szövetség megteremtéséről van 
szó — mondotta Farkas elvtárs —* 
olyan hatalmas, nagy, széles ifjú­
sági tömegszervezetről, mely a Párt 
politikájának szellemében fog dol­
gozni, Pártunknak hatalmas, harcos 
nagy tartalékserege lesz.“

Az új szervezetei e mankó s- 
liatalokaak kei! vezetnie
A MINSZ rétegszervezeti felépí­

tése, ami létrejöttekor szükséges és 
helyes volt. ma már akadálya 
ifjúsági mozgalom további fejlődé­
sének. Az ifjúság különböző rétegei 
egymástól elszakadva dolgoznak és 
nevelődnek és a rétegszervezeti kü­
lönállás akadályává vált annak is, 
hogy a munkásfiatalok vezetése 
következetesen érvényesüljön. Ah­
hoz, hogy az új szervezet a marx- 
izmus-ieninizmus szellemében dol­
gozzék, hogy a szocializmus öntuda­
tos építőit kinevelhesse, szükség van 
arra, hogy olyan széles tömegeket 
magábanfoglaló szervezet legyen, 
melyet a munkásifjúság vezet. A 
munkásfiatalok vezetése teszi al­
kalmassá az új szervezetet arra, 
hogy a Komszomolhoz hasonlóan a 
Párt által kijelölt úton járjon.

„Csak akkor lesz eleven kap­
csolat, széttéphetetlen kapcsolat 
az egységes ifjúsági szövetség és 
a munkásosztály között, ha az

• Az elméleti pártnapok irodalma a 
hallgatók részére: Ivanov: A Kom­
szomol politikai és szervezeti alap- 
elvei (különlenyomal); Farkas Mi­
hály: Legyen a magyar ifjúság a Párt 
legjobb, legharcosabb é= leghűbb 
segítője (különlenyomat).

egységes ifjúsági szövetséget a 
munkásifjak és a munkásleányok 
fogják vezetni“ — mondotta Far­
kas elvtárs az Országos Ifjúmun­
kás Tanácskozáson.
Csak a munkásfiatalok vezetésé­

vel válhat alkalmassá az új szer­
vezet arra, hogy a Párt ifjúsági 
szervezete legyen. A munkásfiata­
lok vezetésével kovácsolódhat szi­
lárddá az ifjúság egysége, képvisel­
heti az új szervezet a dolgozó ifjú­
ság minden rétegének érdekeit.

Az új szervezel a Pari 
segitíje és iarlaiéka lesz
A Komszomol példáján épül fel 

ez az új szervezet. A Komszomol 
tevékenységének két szorosan ösz- 
szefüggő vonása van, melyet Sztá­
lin eivtárs a következőképpen jelle­
mez:

„A Kommunista Ifjúsági Szö­
vetség tartalék, parasztokból és 
munkásokból álló tartalék, amely­
ből a Párt utánpótlást merít, de 
egyszersmind eszköz is, eszköz a 
Párt kezében, amely az ifjúság 
tömegeit befolyása alá rendeli."
A Komszomolnak az a szerepe, 

hogy eszköz a Párt kezében, segí­
tője a Pártnak, abban fejeződik ki, 
hogy bevonja az ifjúság széles tö­
megeit az ország politikai életébe, 
a szocialista építésbe.

A Komszomol a Párttal együtt, a 
Párt irányítása mellett a Szovjet­
unió felépítésének és megerősítésé­
nek legfontosabb feladatait oldotta 
meg. A Komszomol odaadásban, 
tetterőben, áldozatkészségben, min­
dig az ifjúság első soraiban járt.

A komszomollsta fiatalok kivették 
részüket a szocializmus építésében. 
Százezrével vettek részt a hatalmas 
villamoserőművek építésében a 
sztálingrádi és harkovi traktorgyár

építésében. A komszomolisták épí­
tették fel áthatolhatatlan dzsungel 
közepén, betegséggel, ezernyi ve­
széllyel harcolva Komszomolszkot, 
a Távol-Kelet egyik jelentős ipari 
központját, Komszomolisták voltak 
Sztahánov," Bortkjevics. Lidia Ka- 
rabelnyikova, a Szocialista Munka 
Hősei. A Komszomol a falun is a 
Párt Iránymutatásának hűséges 
végrehajtója, a falu szocialista épí­
tésében a Párt harcos segítője volt. 
A mezőgazdaság első sztahánovis- 
tái, köztük Pása Angelina is' a 
Komszomol tagjai voltak.

„A Komszomol mindenkor har­
cosaink első sorában foglalt he­
lyet. Nem tudnék rá esetet, hogy 
egyszer is elmaradt volna forra­
dalmi életünk eseményeitől.“ 
Sztálin elvtársnak ezek a szaval 

fejezik ki azt a nagy szolgálatot, 
amelyet a Komszomol szocialista 
hazájának tett.

A magyar fiatalokat új szerveze­
tükért folytatott harcban a komszo­
molisták dicső tettei, Rákosi elv­
társ szavai lelkesítik. Ebben a 
harcban már komoly eredmények 
születtek A magyar fiatalok ápri­
lis 4-i, május 1-1, kongresszusi fel­
ajánlásaikkal indultak el azon az 
úton, melyet a Komszomol, mint a 
Párt segítője betölt. A magyar fia­
talok megértették, hogy az új szer­
vezetért való harcnak a termelés­
ben elért eredmények fokozásában 
kell megnyilvánulnia. Ennek kö­
szönhető, hogy az egyéni verseny­
ben álló ifjúmunkások száma az 
1949 novemberi 600—800-ról május 

BZ 1-re 80.000 főre emelkedett. Ma már 
1700 brigád van az országban, közte 
a „Komlói 11“ brigád, mely valóban 
a Párt segítője és kiérdemelte a 
Kossuth-dijat. A Debreceni Vagon­
gyár Szabad Ifjúság brigádja telje­
sítette 1950-es térvét. De eredmé­
nyek születtek a mezőgazdaságban 
is. A horvátkimlei gépállomás ifjú 
traktoristája, Majli József például 
május 1-re 1000 százalékot vállalt 
és 2000 százalékot teljesített. Sípos 
Zoltán traktorista teljesítménye 
meghaladja az 1000 százalékot. A 
balópuszíai állami gazdaság Kom­
szomol növénytermesztő brigádjá­
nak teljesítménye 300 százalékon 
felül van. De a magyar fiatalság 
még nem a termelés rohamcsapata. 
Az új szervezetnek abban is hason­
lítania kell a Komszomolhoz, hogy 
gyakorlati munkájában kövesse a 
Párt politikáját, a fiatalokat a szo­
cializmus öntudatos, áldozatkész, 
nehézségeket nem ismerő építőivé 
nevelje..

A fiatalokat az új szervezetnek 
úgy kell nevelnie, hogy megértsék: 
nincs szebb és felemelőbb feladat, 
mint a Párt oldalán a szocializ­
must építeni. Ennek a felismerés­
nek hatására a munkásfiatalok 
döntő többségének kell bekapcso­
lódnia az egyéni versenybe. A fia­

vasesztergályos ifjú. akit a Horlhy- 
börtön kínzásai sem tudtak megtel­
ni, ICulich Gyula ifjúmunkás, aki a 
legnagyobb kínzások között emelt 
fővel mondotta: „Én a magyar né­
pért harcoltam!“

A Komszomol soraiból indulták 
el és a Komszomol' szervezetekben 
kapták az első nevelést számosán 
a Bolsevik Párt, az állam, a szocia­
lista .termelés vezetői közül, a Szo­
cialista Munka Hősei, a Sztalm-m- 
jasok, tudósok, a Szovjetunió fegy­
veres erőinek tábornokai és tisztjei, 
írók és művészek, élmunkások es 
élenjáró kolhozparasztok

A mi Pártunk tagjai, vezetői kö­
zül is sokan nevelődtek a kommu­
nista ifjúmunkásmozgalomban, a 
MINSZ is nevelt fiatal tartalékokat 
a Párt és az állam számára — ifjú 
vállalatvezetőket, sztahanovistákat, 
mint például Czukor Anna Kos- 
suth-díjas ifjúmunkáslány, Horváth 
Ede, Bözsöny Lajos és mások.

Az új szervezetben a Komszomol­
hoz hasonlóan a párttagság után­
pótlását kell kinevelni. Ezeknek a 
fiataloknak alkotó módon kell elsa­
játítatok a marxlzmus-leninizmust, 
úgyhogy no csak a szemináriumo­
kon feltett kérdésekre tudjanak fe­
lelni, hanem jól megfeleljenek 
szocializmus építése által felvetett 
kérdésekre az üzemben, a falun és 
az iskolákban.

Olyan új szervezet jön tehát lét­
re, melyből Pártunk állandóan me­
rítheti az új és új kádereket, az 
új és új embereket.

A fiatalok lelkesedéssel készülnek 
egységes szervezetük megteremté­
sére, Rákosi elvtárs szavai lelkesí­
tik őket erre az új feladatra. F,s 
lendületük olyan ütemben fokozó­

dik, ahogy egyre Inkább megértik, 
hogy ez a szervezet a Párt szerve­
zete lesz. A fiatalok között tízezré­
vel vannak olyanok, akiknek leg­
főbb törekvése, hogy a Párt tag­
jai legyenek, ezért dolgoznak, ezért 
harcolnak és ezért dolgozatit az új 
szervezetért is. mert érzik, hogy a* 
új ifjúsági szervezet út lesz a Párt 
felé, a szervezetben végzett jó mun­
kájukon keresztül a szervezet ne­
velésén keresztül válhatnak méltó­
vá arra, hogy a Párt soraiba kerül­
hessenek De nemcsak a fiatalok 
várják lelkesedéssel új szervezetük 
megalakítását, a Párt Is sokat vár 
az új szervezettől. A Párt azt vár­
ja, hogy a szocializmus építésének 
új erőforrása legyen azzal, hogy a 
fiatalokat a termelés frontján moz­
gósítsa, azt várja, hogy erősítse a 
kapcsolatot a Párt és az Ifjúság szé­
les tömegei között. Azt várja, hogy 
felszabadítsa a fiatalságban ma még 
csak szunnyadó energiákat a szocia­
lizmus építésére. Hiszen fiatalság, 
mint Sztálin elvlárs mondotta:

„... mentes minden régi tehertől 
és könnyebben teszi magáévá a 
lenini eszméket, mint bárki más." 
Pártszervezeteinknek már most 

fokozottabb gonddal kell segíteniük 
az új ifjúsági szövetség megalakítá­
sát, úgy kell vele foglalkozatok, 
mint saját legbensőbb ügyükkel, 
mint a Párt ifjúsági szervezetével, 
Segítséget kell nyujtaniok az ifjú­
ság üzemi, falusi, iskoiaszervezetei- 
nek, hogy az ifjúság minél széle­
sebb tömegei, az ifjúság döntő 
többsége a kongresszusi felajánlás­
ban elért eredményeivel, jó agitá- 
ciós munkával lelkesen induljon 
harcba az új, a Párthoz tartozó 
szervezetéért.

A MDP Kos-ponti Ellenőrző 
Bizottságának közleménye

tatokat olyan szellemben kell ne­
velni, hogy soraik közül sztaháno- 
visták, újítók ezrei kerüljenek ki.

A Komszomol betöltötte másik 
feladatát Is. olyan tartalékká vált, 
amelyből a Párt sorainak ifjú nem­
zedékét merítette Fennállásának 30 
éve alatt a Komszomol több mint 5 
millió embert készített elő és aján­
lott felvételre a Bolsevik Párt so­
rai közé. A Komszomol soraiban 
tanultak, nevelődtek a marxizmus- 
lenlnizmus szellemében, a Komszo­
mol bevonta őket az építésbe, az or­
szág politikai életébe.

A Komszomoit Sztálin elvtárs úgy 
nevelte, hogy tagjai elsajátítsák a 
forradalmi elméletet, a marxlzmus- 
leninizmust és ezt össze tudják kap­
csolni a szocializmus építésének, a 
szocialista haza megvédésének for­
radalmi gyakorlatával. A Párt ve­
zetésével a Komszomol nevelte lel 
a Honvédő Háború kimagasló hő­
seit, Zóját, Matroszovot, az Ifjú 
Gárda hőseit, azokat, akik életük 
feláldozása árán mutatták meg hű­
ségüket a nagy Szovjetunió lránt

Ilyen ifjú tartaléka volt a Párt­
nak Magyarországon az Illegalitás 
éveiben az OIB és a XIMSZ, mely 
olyan hősöket adott mint Ságvári 
Endre, aki a Horthy pribékek elleni 
fegyveres harcban esett el. Lőwy 
Sándor, a KIMSZ titkára, aki a 
börtönben balt meg, Kilián György

A Központi Ellenőrző Bizottság 
Pártunk parasztpolitikájának durva 
megsértése miatt felelősségre von­
ta a volt Bihari Megye Bizottság 
több tagját és pártszervezeti funk­
cionáriusát.

A Központi Ellenőrző Bizottság 
megállapította, hogy a Bihari Me­
gye Bizottság és a megyei párt­
szervezetek munkájában 1949 eleje 
óta rendszeresen fordultak elő Pár­
tunk parasztpolitikáját megsértő 
kilengések. Erőszakos termelőszö­
vetkezeti csoport szervezés, a ku- 
lákoknak különféle címen való nagy­
arányú megbüntetése, földfelajánlá­
sok erőltetése.

Az újonnan alakult termelőszö­
vetkezeti csoportok a felajánlott és 
igénybevett földekhez házakat, ál­
latokat, mezőgazdasági felszerelé­
seket és egyéb ingóságokat is vet­
tek el önkényesen a Mákoktól.

A termelőszövetkezeti csoportok 
egy része e jószágokkal és felsze­
relési tárgyakkal kereskedett.

Ezekről a túlkapásokról a járási 
bizottságok tudtak, de nem akadá­
lyozták meg őket, mert maguk is 
helyeselték.

A Központi Ellenőrző Bizottság 
megállapítja, hogy a volt Bihari Me­
gye Bizottság nem értette meg és 
eltorzította Pártunk parasztpolitiká­
ját. Múlt év őszén a földművelés­
ügyi minisztérium i.letékes osztálya, 
ez év februárjában a Központi Ve­
zetőség Mezőgazdasági és Szövet­
kezetpolitikai Osztálya figyelmez­

tette a Megye Bizottságot a helyte­
len, túlzó, Pártunk parasztpolitiká­
jától eltérő jelenségekre. Ezek a fi­
gyelmeztetések azonban eredmény­
telenek maradlak.

A Megye Bizottság nem ellen­
őrizte saját rendelkezéseinek vég- 
reliajtását, amelyekkel esetenként a 
túlkapásokat meggátolni igyekezett, 
így ezek elharapódzását nem volt 
képes megakadályozni.

Ezeknek a hibáknak — Pártunk 
parasztpolitikája megsértésének — 
az lett a következménye, hogy a 
középparasztság Bihar megyében az 
erőszakosságok láttára részben el­
idegenedett Pártunktól és rokon- 
szenve nem egy helyen a kulákok 
felé fordult.

A Központi Ellenőrző Bizottság 
a Bihar megyében történtekért 
megállapítja a volt Bihari Megye 
Bizottság tagjainak és más funkcio­
náriusok felelősségét Ezért

a Bihari Megye Bizottság volt 
titkárát, Nagy Sándort, volt szer­
vező titkárát, Fülöp Imrét és volt 
ágit. prop. titkárát, K ó c s a Lászlót 
szigorú megrovásban részesíti; Ha­
zai László volt tőispánt, Balogh 
Ferenc derecske! járási titkárt, A n- 
tal Pál derecske! járási főjegyzőt, 
Lünkén Sándort, a zsadányi szö­
vetkezet ügyvezetőjét megrovás­
ban részesíti; B e r é n y i Mihály 
sarkad! járási titkárt és Nagy Mi­
hály biharkeresztesi járási káderest 
dorgálásban részesíti.

Maialmas foéR&snoszgalom
Mi

Oias&®M'&3zái@foan
A Béke Hívei mozgalma olasz 

bizottságának ülésein Pietro 
Nenn! kiemelte a háborús veszély 
komolyságait és annak fontossá­
gát, hogy a veszély ellen folyta­
tott tevékeny harcban az olasz 
nép egyre nagyobb és szélesebb 
rétegelt vonják be.

— A legnagyobb hiba, amely 
ellen harcolnunk kell, egyrészt a 
háboi*ús veszély alábecsül ése, 
másrészt a háború elkerülhetet­
lenségének elképzelése — mon­
dotta. — A békeharc helyes és 
hatásos vitelének fontos eszköze 
a Béke Híveinek stockholmi felhí­
vása, amelyet minden becsületes 
embernek támogatnia keli

Az Olasz-Szovjet Társaság bé­
kefelhívást tett közzé, amelyben 
rámutat a Szovjetunió döntő sze­
repére a fasizmus lelett aratott 
győzelemben, majd kij-lentl: „a 
béke ügye ma egyenlő a Szovjet­
unióval fennálló kapcsolatok meg­
javításának ügyével. Olaszország­
nak semmi oka sincs arra, hogy 
szovjetellenes háborúba sodród­
jék. Nemzeti érdekeink a béke és 
barátság politikáját követelik 
meg minden néppel és mindenek­
előtt a Szovjetunióval. Követel­
nünk kell, hogy kormányunk fo­
gadja el a Szovjetunió által elő­
terjesztett és a fegyverek csök­
kentéséről, valamint az atomfegy­
ver eltiltásától szóló javaslatok
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nak, a lazulásnj 
legveszedelmesc'd 
lása. Emellett él 
következtében a 
megmutatkozik 
a munkából vald 
és hiányzások, a 
ni sétálgatások, 
nem használásai 
előtti abbahagyd 
szerszámmai, g«j 
mi tulajdonnal 
gondatlan bánás] 
lönböző területe 
«rossz minőség stj 
i A szakszerve: 
I idusoknak és 

tos dolgozónál 
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II SZOT elnökségének 1950 május 7-1 határozata 
a szakszervezeti központok, területi bizottságok, 
üzemi bizottságok, műbelybizottsápk és bizalmiak 

feladatairól, a normalazítások, bércsalások ki­
küszöböléséről, a munkafegyelem megszilárdításáról

A 3 eves terv sikeres befejező- vonalának emelését, a szocializ-
se, ötéves tervünk eddigi eredmé­
nyei bizonyítják, hogy a magyar 
dolgozók megértették Pártunk 
útmutatásait, célkitűzéseit és a 
párt vezetésével biztosan hala­
dunk előre a szocializmus építé­
sének útján. Munkásosztályunk 
túlnyomó többségében tudatossá 
vált a munkához való új szocialis­
ta viszony, a dolgozók mindinkább 
felismerik a felelősséget, amely 
rájuk, mint az ország, az üze­
mek gazdáira hárul. Dolgozóink 
többsége tudja, hogy a szocialis­
ta építésben csak a tudatos és 
önkéntvállalt szocialista munka­
iegyelem segítségével érhetünk el 
további tartós eredményeket.

A Tervhivatal jelentése az öt­
éves terv első negyedévének ered­
ményeiről, a termelés mennyisé­
gének nagyarányú növekedése 
mellett felhívja figyelmünket ar­
ra a tényre is, hogy míg az át­
lagos életszínvonal emelkedése ez 
év első negyedében 7.7 százalék, a 
munka termelékenysége e mögött 
elmaradt, mindössze 2.2 százalék­
kal emelkedett, sőt a nehézipar­
ban, ötéves tervünk mncszimé- 
ben l.ti százalékkal elmaradt a 
decemberi mögött. Ez a tény és 
egyéb más tapasztalat azt mutat­
ja, hogy az öntudatos, becsületes, 
lelkiismeretes, jó munkát végző 
dolgozók melleti, jo entös szám­
ban találhatók öntudatlan, elma­
radt emberek, akik nem a tény­
legesen elvégzett jó munkával, 
hanem a normák lazításával, csa­
lással érnek e, magasabb száza­
lékokat és ezzel becsületes dolgo­
zótársaik rovására tisztességtelen 
többletkeresethez jutnak, egyút­
tal az egész nemzetgazdaságot is 

, megkárosítják.
Akik a proletárdiktatúrában 
a normák líHSÍásával, vagy 
más különböző bércsalásokkal 
károsítják meg a közösséget, 
akadályozzák, hátráltatják az 
ötéves terv végrehajtását, a 
szocializmus építését, azok a 
munkásosztálynak, egész dol­
gozó népünknek ártanak, 
ugyanakkor az ellenség mal­

mára hajtják a vizet. 
Gyakori jelenség üzemeinkben 

az, hogy tömeghangulatot kelte­
nek a normameg l apítok ellen, 
gátolják a munkások soraiból ki­
került, munkájukat a dolgozók 
érdekében becsületesen végző nor­
mások tevóktnységét és nem egy 
esetben ellenségesen lépnek fel 
velük szemben.

A norma- és bércsalások elter­
jedése a munkafegyelem hiányá­
nak, a lazulásnak legsúlyosabb, 
legveszedelmesebb megnyilvánu­
lása. Emellett és részben ennek 
következtében a ftgyelemlazulá. 
megmutatkozik más téren is. lg., 
a munkából való gyakori késése.. 
és hiányzások, a munkaidő közbe 
ni sétálgatások, a munkaidő k. 
nem használása, a inunk, idö- 
elötti abbahagyása, az anyaggal, 
szerszámmai, géppel, a társadal­
mi tulajdonnal való felelőtlen, 
gondatlan bánásmód, iparunk kü­
lönböző területein a sok selejt, a 
fossz minőség stb.
. A szakszervezeti funkcioná­

riusoknak és minden öntuda­
tos dolgozónak világosan kell 
látnia, hogy mindezen jelen­
ségek mögött ott vau az el­

lenség,
3. jobboldali szociáldemokraták
aknamunkája is, amely szembe 
akarja állítani a kevésbbé öntu­
datos dolgozókat munkástársaik. 
kai a munkásosztály, dolgozó né­
pünk érdekeivel, hogy normalazi- 
tással, csalással, fegyelmet meg 
bontva zavart Idézzenek elő szo­
cialista építésünkben, hátráltas­
sák a termelés, a munka termeté^ 
k nységének emelkedését, dolgozo 
népünk anyagi és kulturális szin-

mus építését.
Mindezekkel a jelenségekkel 

szemben a szakszervezetek veze­
tőségei, a vállalatvezetők, az üze­
mi bizottságok, mühelybizottsá- 
gok funkcionáriusai és a bizal­
miak nem voltak elég éberek. El­
nézték, eltűrték, sőt nem egy 
esetben maguk a szakszervezeti 
vezetők segítették elő a munkafe­
gyelem megbontását, a normák 
lazítását, a bércsalásókat.

A szakszervezeti vezetők nem 
értették meg Pártunk Központi 
Vezetőségének „a szocialista mun­
kaverseny eredményeinek megszi­
lárdításáról és továbbfejlesztésé­
ről” szóló határozatát, amely vi­
lágosan rámutatott arra, hogy:

„a munkafegyelem megszilár­
dítását, a munkarend szigorú 
betartását, a tö.i ényes mun­
kaidő teljes kihasználását a 
termelő munkára, a közva­
gyon védelmét.. „ össze kell 
kapcsolni a munkaversennyel 
és ennek szerves részévé kell 

tenni”.
A szakszervezetek nem hajtot­

ták végre következetesen Pártunk 
határozatait, Rákosi elvtárs útmu­
tatásait, A norma- és bércsalá­
sok elterjedéséért, le nem leple­
zéséért, eltűréséért, sőt egyes he­
lyeken azok támogatásáért, a 
munkafegyelem terén mutatkozó 
hiányosságokért, 

a szakszervezeti funkcioná­
riusokat komoly felelősség 

terheli.
Felelősök a jelenlegi helyzetért és 
felelősök azért is, hogy ezt a 
helyzetet megváltoztassák, hogy 

az üzemekben a fegyelmet 
helyreállítsák, n norma- ős 
bércsalásokat megszüntessék.

Mindezen hiányosságok ki­
küszöbölése. a normalazítá­
sok, normacsalások megszün­
tetése, a munkafegyelem 
megszilárdítása érdekében a 
szakszervezeti szervek, funk­
cionáriusaink és aktíváink:

1.
A pártszervezetek vezetésével 

mozgósítsák a becsületes dolgozó­
kat, élmunkásokat, sztahanovis­
tákat, hogy öntudatos kommunis­
tákhoz méltóan éles harcot íoly- 
tassanak a normacsalókkal, a 
normafegyelem meglazítóival
szemben.

Leplezzék le és gátolják meg 
káros tevékenységüket, amely mö­
gött n:ra egy esetben az ellenség, 
a jobboldali szociáldemokraták 
húzódnak meg. Szigorúan felelős­
ségre kell vonni, súlyosabb eset­
ben a szakszervezetből ki kell 
zárni, az üzemből eltávolítani azt, 
aki norma- vagy bércsalást követ 
el, aki a munkafegyelem ellen 
vét, aki gondatlanságból növeli a 
aelejt;t, áld az anyagot könnyel­
műen pazarolja és ezzel a szoci­
alista tulajdont, a nép vagyonát 
felelőtlenül elherdálja.

2.
Folytassanak a dolgozók között 

állandó szívós felvilágosító mun­
kát, tudatosítsák az önként vál­
lalt szocialista munkafegyelem je­
lentőségét és azt, hogy a munka- 
fegyelem megbontó! a dolgozó nép 
ellenségei. Növeljék a dolgozó 
nép felelősségérzetét, tudatosít­
sák, hogy a dolgozók fegyelmezett 
becsületes munkája elengedhetet­
len feltétele a terv teljesítésének,
a munkatermelékenység emelésé­
nek, a dolgozók jóléte további 
emelésének, a szocializmus épite- 
sénelí.

Alkotmányunk szellemében fo 
kőzettan kell érvényesíteni a szó 
ciaiista elosztás elvék: a yégze 
munka aránya szerinti díjazást 
amelynek legfőbb akadá'yozója a 
normákkal való visszaélés.

A lazaságok leleplezése, a bér- 
csalások eltűrése egyeseket mun­
ka nélkül jogosulatlanul többlet­

keresethez juttatott. A magyar 
dolgozók kollektív szerződésben 
vállalták a bércsalások, normala- 
zítások kiküszöbölését, az Illegá­
lis bérek megszüntetését. A szak- 
szervezeti vezetők legfontosabb 
feladata tehát, hogy a magyar 
nép államának Ipari vezetésével 
kötött kollektív szerződés rendel­
kezésének érvényt szerezzenek, a 
vállalt kötelezettségeket ezen a 
téren is maradéktalanul tartsák 
be és annak végrehajtását nap- 
mint nap ellenőrizzék.

4.
Üzemi szakszervezeti szervein! 

ne tűrjenek meg semmi liberaliz­
must a vállalatvezetés részéről. 
Hassanak oda, hogy a vállalati 
fegyelmi bizottságok hozzanak 
szigorú intézkedéseket a norma- 
lazítások, a bércsalások elköve­
tőivel szemben. A vállalatvezetés 
pedig lépjen fel erélyesen azokkal 
a művezetőkkel, mesterekkel, 
csoportvezetőkkel szemben is, kik 
felelőtlenül támogatják, vagy elő­
segítik ezeket a csalásokat.

5.
Szakszervezeteink, üzemi fűnk. 

cionáriusaink nyújtsanak több se­
gítséget a vállalatvezetésnek 
a munkafegyelem helyreállítására 
és megszilárdítására irányuló 
minden intézkedésekhez. Mozgó­
sítsák a dolgozókat a termelés és 
a munkafegyelem ellenőrzésére. 
Használják fel erre a termelési

értekezleteket, hogy a dolgozók 
nyíltan feltárhassák a munkafe­
gyelem terén megnyilvánuló hibá­
kat és javaslataikkal elősegítsék 
azok megszüntetését.

6.
Üzemi szakszervezeti vezetősé­

gitek javítsák meg a munkások 
és normamegállapítók közötti vi­
szonyt, megértetve a munkások­
kal, hogy a normások munkáju­
kat az egész dolgozó nép érdeké­
ben végzik. Meg kell akadályozni, 
hogy a szakszervezeti funkcioná­
riusok a normacsalási törekvések 
uszályába szegődve, hozzájárul­
janak a becsületes és a munkások 
érdekében dolgozó normások le- 
járatásához.

7.
Nem méltó funkciójára és nem 

maradhat helyén az a szakszer­
vezeti vezető, iizemt bizottsági, 
műhelybizottsági titkár, tag, bi­
zalmi, szakszervezeti aktíva, aki 
védelmébe veszi, a norma és bér­
csalást, áld szemethúny a csalá­
sok felett, aki nem küzd a csalók 
ellen, sőt azok szekértolójává vá' 
lik.

A szakszervezeti vezetők és ak­
tivált kötelesek jó példával elől­
járni a munkafegyelem megszilár.

tiltásában, a termelékenység eme*, 
lésében, maradéktalanul végre* 
hajtva pártunk útmutatását.

Az üzemi munkarend és a mun-i 
kafegyelem megszilárdítása érde­
kében küszöböljék ki a munkáid» 
alatti ülésezéseket, értekezleteket 
és á szakszervezeti munkát társa­
dalmi munkában, munkaidő utáií 
végezzék. 8

A munkafegyelem megszilárdít 
tása, a normalazítások és bércsa­
lások kiküszöbölése, a munka tér* 
melékenysége megjavításának 
fontos eszköze, tehát fontos poll- 
tikal és elsőrendű érdekvédelmi 
feladat. Éppen ezért, a szakszer* 
vezeti központok vezetőségei «t 
munkafegyelem kérdését tartsák 
állandóan napirenden, versenyt 
szervezd munkájuknak szerves rét 
sze legyen.

E határozatot és az ezzel kapt 
csolatos feladatokat a szakszer­
vezetek, üzemi bizottságok az 
üzemi termelési értekezleteken is­
mertessék, tárgyalják meg a dol­
gozókkal s a dolgozók javasla­
tait is érvényesítsél! a további
munkában. SZAKSZERVEZETEK 

ORSZÁGOS TANACSA 
ELNÖKSÉG.

SZOT JELSZAVAK
A Szakszervezeti Világszövet­

ség tanácskozásainak politikai 
előkészítéséhez:

1. Egységgel a békéért, a hábo­
rús gyujtogatók ellen.

2. Éijen a Szakszervezeti Világ- 
szövetség, a béketábor szilárd tá­
masza.

3. Éljen a munkásosztály nem­
zetközi egysége, Éljen a Szak- 
szervezeti Világszövetség !

4. Éljenek a szovjet szakszerve­
zetek, a kommunizmus iskolái!

5. Erősítsük szakszervezeti moz­

galmunkat a szovjet szakszerve­
zetek tapasztalataival !

6. Testvéri üdvözlet a szocializ­
mus építésében, a békéért folyó 
harcban velünk egy sorban küzdő 
népi demokráciáknak !

7. Testvéri üdvözlet az imperia­
lista országok és a gyarmatok 
békéért, kenyérért, szabadságért, 
nemzeti függetlenségért küzdő né­
peinek.

8. üdvözöljük a Nemzetközi 
Szakszervezeti Mozgalom veze­
tőinek budapesti tanácskozásait.

Új vezetőséget választott 
püspökladányi fűtőház párttagsága

— fordulat történt a pártszervezet életében
Az egész asztalt elborította a sok 

rózsaszínű virág, zöld gally. Ez ke­
retezi a faion lévő Lenin-, Sztálin-, 
Rákosiképeket is s rózsaszínű vi­
rágból van kirakva az ötágú csil­
lag az asztal közepén. *

A dekoráció szép és ötletes, meg­
pihen rajta az ember szeme, ha rá­
tekint. A püspökladányi fűtőház 
pártszervezetének vezetőségválasztó 
taggyűlésén vagyunk. Ahogy kide­
rül aztán a beszámolóból, bizony 
sok hiba volt ebben a. pártszerve­
zetben.

Hibák voltak 
a pártszervezetben

Rákosi elvtárs beszédében párt- 
szervezeteink felé egyik legdöntőbb 
hibának a szindikalizmus veszélyét 
említi Ez ide is vonatkozik, a püs­
pökladányi fűtőház pártszervezeté­
re. A Pártnak tagjai elsősorban 
szakszervezeti tagok, csak azután 
párttagok. A taggyűléseket, pártna­
pokat alig látogatták, a termelési 
értekezleteken azonban megjelen­
tek a dolgozók. Kéri elvtárs, aki a 
régi vezetőségnek tagja volt, azt 
mondta, hogy itt a fűtőházban fon­
tosabb szerepet tölt be a szakszer­
vezet, mint a Párt. Nem csoda, ha 
ezekután maguk a párttagok is le­
becsülték a Párt vezetőszerepét s 
a szakszervezet felé fordultak. De 
nemcsak ez volt a baj. Az éberség 
is aludt a MÁV fűtőbáz a'.apszerve- 
zetében Frakciózás ütötte fel a fe­
jét. A csoportok egymás ellen dol­
goztak, de keveset a Pártért. Dol­
goztak a ferences papok is, akiknek 
munkája rányomta bélyegét a fűtő­
házi dolgozók mindenfajta megnyil­
vánulására.

A régi titkár, aki két hónappal 
ezelőtt mondott le funkciójáról, 
egyedül végzett mindent s azt mon­
dotta: nem tudja úgy sem elvégez­
ni senki sem. féltékenyen őrködött 
minden reszort felett és haragudott, 
ha valaki mégis pártmunkát kért.

Aztán a munkaversenyek, Április 
4-re a felajánlásokat valóra váltot­
ták a fűtőházi dolgozók, de a ver­
senyek kiszélesítését és tovább íoljr-

tatását május 1-re nem tudtuk meg­
valósítani.

Mindennek az okát a pártszerve­
zet működésében kell keresni. Ahol 
nem dolgoznak a népnevelők, ahol 
nincs meg a megfelelő összhang a 
vezetőség és a tagság között, ott 
más dolgozik: az ellenség.

A titkári beszámolók 
után

Szegő titkár elvtárs beszámolója 
rövid volt. Rámutatott a hibákra, 
bár itt-ott óvatosan említette meg 
egyiket-másikat. Elmondta, hogy 
nem foglalkoztak a fiatalsággal, 
nem adtak nekik munkát, nem fog­
lalkoztak a tagjelöltekkel sem. Nem 
népszerűsítették a munkában élen­
járókat, s nem világosították fel 
kellőképpen a dolgozókat a munka- 
verseny jelentőségéről.

De mit szól ehhez a tagság? A 
titkári beszámoló után náma csend 
Eltelik 10 perc, 15 perc. Senki sem 
beszél.

Elvtársak, hát senki sem szól 
hozzá. A Párt ügyéről van szó, 
mindnyájunk közös ügyéről! Nyo­
masztó, nehéz csendben ül 75 fűtő­
házi dolgozó.

Hosszú idő után Szabó Béla elv­
társ jelentkezett. Elmondta, hogy a 
vezetőség és a tagság között nagy 
rés tátong.

„A vezetőség és a tagság között 
rés tátong“ — így már érthető a 
részvétlenség.

Aztán megtörténik az új vezető­
ség jelölése és erre megkezdődik a 
hozzászólás. Tudják az elvtársak, 
hogy az ő ügyükről van szó. Lát­
szik a hozzászólásokon: azt akarják, 
hogy a pártszervezet munkája meg­
javuljon, hogy egészséges szellem 
költözzék be a fűtőházi alapszerve­
zetbe s az megerősödjék A passzi­
vitásból felébredtek az elvtársak. 
Megváltozott a hangulat, egymás 
után húszán is felszólalnak és a 
jelölteket figyelmeztetik hibáikra, 
de egyben megmutatják a javulás 
útját is. Bebizonyosodik, hogy ed­
digi passzivitásuk nem a Pártnak 
szólt, hanem annak a vezetőségnek,

frakciók s a klerikal izmus között a 
tétlenségben. Elénk viták közepette 
történt meg így a vezetőség újra­
választása.

Olyan elvtársakat választottak, 
akiktől méltán várhatják, hogy a 
pártszervezet erősödik, akikre biz­
tosan támaszkodhatnak, akik veze­
tik őket előre a fejlődés útján. 
Ilyen emberek Szegő Kálmán él­
munkás sztahánovista esztergályos, 
aki állandóan 250 százalékon felül 
teljesíti munkáját, meg Horváth 
Lajos élmunkás, meg a többi, akik 
fiatalok, lelkesek és méltán elvár­
hatja, tőlük a pártszervezet munká­
jának megjavítását. A taggyűlés 
végén a frakció szerepe is tisztázó­
dott. A vezetőség jelölése felrázta 
az elvtársakat közönyükből s lát­
ták, mit kell tenniük

Milyen feladat vár ezek 
után az új vezetőségre?

A fűtőházi pártszervezet fejlődé­
sének sorsa az új vezetőség kezébe 
van letéve. Nem könnyű a felada­
ta. Harcolni kell az ellenség, a 
klerikális reakció ellen, harcolni a 
közöny, a kispolgári kényelem ellen. 
A népnevelői és bizalmi munka 
megjavításával aktivizálnia kell a 
dolgozókat- Mint a példa is mulatta, 
ahol nem dolgoznak a népnevelők, 
ott az ellenség dolgozik.

Vannak az üzemben munkában 
kitűnt fiatal dolgozók, akik várják, 
hogy bevonják őket a munkába. Fel 
kell figyelni ezekre a dolgozókra, 
bevonásuk a Pártba a pártszervezet 
megerősödését jelentené. De nem 
utolsósorban a felsőbb pártszervek­
nek kell hathatós segítséget nyuj- 
taniok az új vezetőség munkájá­
ban,

A püspökladányi fűtőbáz alap­
szervezetének tagsága most azt vár­
ja a vezetőségtől, hogy a pártszer­
vezet végre betölthesse igazi hiva­
tását, azt várja, hogy a Párt ve­
zető szerepe kidomborodjék s hogy 
a pártszervezet irányítsa, vezesse 
őket munkájukban azon az úton, 
Lenin, Sztálin útján, amelyen Rá­
kosi elvtárs vezeti az egész magyar

amelyik hagyta őket tévelyegni a dolgozó népet a szocializmus felé.
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Rína Sándor elvtárs életrajza
1892 október 6-án született Mis­

kolcon. Apja szegény napszámos 
parasztember volt. Kőművesnek 
tanult ki. Már tanuló korában 
résztvett az ifjúmunkás mozga­
lomban, tagja lett az építőmunká- 
eok szakszervezetének. Ettől kezd­
ve különböző vezetőségi tisztsége­
ket töltött be, mind a MÉMOSZ- 
ban, mind a Szociáldemokrata 
Páliban.

Az 1918-19-es forradalomban 
tagja volt. a munkástanácsnak. 
1922-ben a Szociáldemokrata Párt 
miskolci szervezetének és a helyi 
szakszervezetnek titkára lett, — 
1029-töl háromízben volt a mezö- 
keresztesi választókerületben kép­
viselőjelölt. Ezekben az években 
az északi megyékben 85 falusi 
pártszervezet alakításában vett 
részt, ezzel ellentétbe kei'ült a 
hiriisdt paktummai, a Szociálde­
mokrata Párt jobbszátnyával.

1941-ben büntető munkásszá­
zadba vitték, maja internálták. 
1944 december végén került visz- 
sza Miskolcra. A Szociáldemokra­
ta Pártban az első pillanattól 
kezdve következetesen harcolt a 
munkásegységért és hirdette a 
kommunistákkal váró egytirtmü- 
ködőst.

1945 július 26-án közellátási 
miniszterré nevezték ki, azóta 
megszakítás nélkül tagja a kor­
mánynak. Közellátási miniszter­
sége idején az 1945. évi súlyos 
közellátási nehézségek között 
szervezte az üzemi ellátást, a falu 
közötti árucsereforgalmat. 1945 
november 16-án kereskedelmi és 
szövetkezetügyi miniszterré ne 
vezték ki. A kereskedelem és szö­
vetkezetügyi minisztérium ketté­
választása után külkereskedelmi 
miniszter lett és mind mostanig 
betöltötte ezt a tisztségét. A Párt 
irányítását követve komoly ered 
ményeket ért el külkereskedel­
münk fejlesztésében.

Rónai Sándor elvtárs a felsza­
badulás óta tagja volt a Szociál­
demokrata Párt vezetőségének. 
Következetes harcot folytatott a 
Szociáldemokrata Párton belül 
Payerék, a jobboldal ellen. Jelen­
tős szerepe volt abban, hogy a ha­
zaáruló, reakciós jobbszárny el- 
l.n vívott harc eredményeként 
megvalósulhatott a munkásosz 
tály egysége. Az egyesülés után 
Rónai elvtárs tagja lett a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Veze­
tőségének, tagja a Magyar Dol­
gozók Pártja Politikai Bizottsá­
gának.

cAz idén is nyaralnak az ídtövük
A népi demokrácia jóvoltá­

ból. mint minden évben, úgy 
ezidén is alkalmuk lesz az út­
törő pajtásoknak arra, hogy 
egész évi jó munkájuk koro­
nájaként részesei lehessenek a 
táborozás örömének.

Pártunk és a budapesti 
MINSZ úttörő bizottság támo­
gatásának köszönhető, hogy a 
vizsgák utántól augusztus kö­
zepéig, — országunk legszebb 
helyeinek: a Mátra, Bükk, To- 
kaj-hegyaljának ezer szépségei 
várják őket. A városi és tanyai 
„Táborozási Bizottság“ már 
megkezdte fontos előkészítő 
munkáját (Vígkedvű Mihály-u. 
5. sz. alatt) s első ténykedéséül

f. hó 13-án (a pontos órát ké­
sőbb jelentjük) az MSZT-ben a 
Csokonai Színház művészeinek 
vezetésével műsoros előadást 
rendez. Ezúton hívjuk a szó­
rakozva jótékonykodni akaró­
kat, hogy így támogassák fillé­
reikkel a pajtásokat, hogy a 
testi, lelki üdülés, szórakozva 
tanulás jegyében eltöltendő 
nyaralás alatt megerősödve 
folytathassák az új tanévben 
— jótanulásukkal és példamu­
tató úttörő magatartásukkal — 
szocializmust építő munkáju­
kat.. Előre az úttörők nyaralá­
sának sikeréért!

A.-né.

így dolgozik Páíii Gyula elvtárs 
a „Méplap“ íeve-ezőfe

— Nem fogunk ráülni eredmé­
nyeinkre. Május 1-e lendületet 
adott a munkánknak és ml ezt to­
vább is visszük.

Ezt ívja Fálfi Gyula elvtárs, a 
vagougyárí „Szikra” brigád ve­
zetője.

Nézzük meg mit csinál Pálfi 
elvtárs.

A Vagongyáron belül még min­
dig látszanak a mjjus 1-ét hir­
dető' dekorációk a síneken moz­
donyok gördü!n«.k tovább, kocsi­
kat vontatva maguk után. El­
megy az utolsó kocsi is, megnyíl- 
lik az út a tüzikovács műhely 
felé, ahol már az ajtóból látszik 
a hatalmas 800 kilós kalapács. 
Itt dolgozik Pálfi elvtárs. Most 
éppen a fékfüggö vasakat ková- 
csol-formál a kocsikhoz. A rá- 
száló koromtól meg az arca is 
fekete és olajos, de majd leveszi 
a munka utáni zuhany. A jobb 
csuklójára erősített, egy kerekre 
kivágott bőrdarabot, hogy a kezét 
meg ne égesse a forró vas. Gyor­
san megy a munka, mert jól 

megszervezték. A brigád rnár 
228 százaléknál tart, de az egy-, 
ségesítő kongresszusra június hó 
18-ra el akarják érni a 240 száza­
lékot. Pálfi elvtárs egy-két moz­
dulatot tesz a kalapács segítségé­
vel, gyorsan kiformálja a vörö­
sen izzó vasdarabot, aztán oda­
teszi a többi elkészült munkada­
rabhoz. Aztán elmeséli, hogy mi­
lyen nehezen fogott hozzá meg­
írni a levelet. Az első levél meg­
írása nehéz is volt, de később 
aztán ment. Munkaközben csak 
egy-egy mondatra ál meg. Nagy 
segítsége a sajtó. A dolgozók a 
»ajtóban közzétett leveleikből

megismerhetik egymást és egy­
más munkáját és munkamódsze­
rét. Ezek a levelek jelentős mér­
tékben hozzájárulnak és segítsé­
get nyújtanak a munka jobb meg­
szervezéséhez ...

— Mivel foglalkozik szabad ide­
jében ?

— Tanulok, pártmunkát végzek 
s ha valami fontos probléma van 
hát megírom. Aztán kis Idő múl­
va még vidáman hozzáteszi. •— 
Na meghat szórakozni is kell... 
Közben többen is odajönnek, kér­
deznek egyet-mást. Szívesen vá­
laszol minden kérdésre, segít a 
brigád tagjainak kölcsönösen is 
segítik egymást Pálfi elvtárs fe­
lel, felvilágosi', ha keil, aztán hoz­
záfog az újabb munkadarabhoz, s 
a hatalmas kalapács ütései nyo­
mán csillogva pattognak szét a 
tüz:s vasról a lehulló szikrák . .. 
Egyik darab a másik után kö­
vetkezik, gyűl a kész darabok 
halma . .. Folyik a munka ...

A műhelyből még soká hang­
zik a kalapács csengése — innen- 
onnan egy dal foszlánya szűrődik 
át az üllők csengésén, a kalapá­
csok csattogásán. „Ameddig dal­
ra fog nyílni az ajkunk, miénk 
a föld, s a világ se bir velünk." 
Jó kedvvel végzik -i munkát, hi­
szen maguknak dolgoznak, a 
munka gyümölcse nem a tőkése­
ké többé, szocialista hazánkat 
építik. Az üzem falain ott van 
Sztálin elvtárs felénk mosolygó 
hatalmas képe, éz a kép ott van 
mindenütt, ahol dolgoznak, és 
Sztálin elvtárs a messzi Kreml- 
falai között éberen őrködik bé­
kénk, boldog életünk felett.

Pániéi Mária.

Elkészültek 
a berettyóújfalui 

üratsy János simnázfum 
alakítási munkálataival
Hetek óta serény munkáske­

zek dolgoztak a berettyóújfalui 
Arany János gimnáziumban, 
hogy a rossz állapotban lévő 
iskola épületét korszerűsítsék, 
átalakítsák.

A munkálatokkal a napok­
ban készültek el és az átalakí­
tott épületben már a Párt ha­
tározatának megfelelően új 
szellemben nevelhetik a taná­
rok a fiatalokat.

--------- o--------- -

Hajdúnánás 
és Hajdúhadhás 
népfürdőt kap

Az ötéves terv beruházásai 
során az elkövetkezendő jövő­
ben Hajdúnánáson és Hajdú- 
hadházon népfürdőt építenek, 
mely korszerű felszerelésével, 
várja madj a dolgozókat.

Hadházon már megépült az 
egyik fürdőmedence, de a na­
pokban újabb 60.000 forintot 
kapott a hajdú-biharmegyei 
műszaki ügyosztály, úgy, hogy 
az építkezések tovább folynak 
s ebből az összegből öltözőt 
építenek és két kutat fúrnak a 
zavartalan vízellátás biztosítá­
sára.

Nőnapok
Nőnapok. Szerda: Andlcs Erzsébet.

5 ó.: Laczkó Lorincné, Szendrei Ju­
lia, 5 ó: Hajnal Lászlúné, Laborfal­
vi Róza a), 6 ó: Kiss Lajosné, Labor­
falvi Róza b), 5 ó: Zeke Antalné, 
Csapókért L, 5 ó: Zsemjánszky Já- 
nosné, Csapókért II., 6 ó: Gáil 
Györgyné, Szabadságié lep, 5 ó Nagy 
Erzsi, Kerekestelep, 4 ö: Siger Ju­
lianna, Hámán Kató, 4 ó: Papp Já- 
nosné (Szotyori-telep), Kossuth Zsu- 
zsánna. 6 ó: Kiss József né, Városhá­
za, 4 ó: Kresch Gizi, Szotyori-telep,
3 ó: Kövesné, Vagongyári területi,
4 ó: Hűbéres! Sándorné, Vargakert,
6 ó: Nánási Erzsi, Homokkert, 4 ó: 
Szöőr Zoltánná, Boldogkert, 7 ó: 
SzöŐr Zoltánná, Nyúlás, 3 ó: Tóth 
Erzsi, Tégláskert, 4 ó* Biró Gábor- 
né, Állami Kórház, 5 ó: Pap Sára, 
Wolafíka-telep, $ ő: Szabó Mihályné, 
Lorántffy Zs. I., 5 ó: Stubinszky Ár- 
pádné, Lorántffy II., 5: Fekete Im- 
réné, Rokkanttelep, 6 ó: Szabó 
Lászlóné,, Gyermetcváros, 5 ó: Ró- 
zsáné, Teleki Blanka, 6 ó: Katz Jó­
zsef né, Rákosi-telep, 5 ó: Jékei Pát- 
né, Arany Bika, 4 ó: Kohen László- 
né, Állami Bank, 5 ó: Franck Pálné. 
Gyermekvédő Intézet, fél 4: Kiss 
Isvánné, Zrínyi Ilona, 5 ó- Zöld Jo- 
zsefné, Klinika I., 4: Sigér Juliánná, 
Klinika II., 4 ó: Gáli Györgyné, Kli­
nika III., 4 ó: Fernezei Férencné, 
Klinika IV., 4 ó: Szabó Méda.

Csütörtök, ^üdöbeteggyógyiníczet, 
ó: Juhász Gézáné, Háztartási alk. 

6: Sárközi Istvánné, Martos Flóra, 
fél 7 ó: Marinka Istvánné, MÁV üze­
mi, fél 5 ó: Szabó Mihályné, Pénz- 
ügyigazgalóság, 4 ó: Rónainé.

Péntek. Házfelügyelők, G ó: Geld- 
man Ilona, Textilgyár, 2 ó: Biró Gá- 
borné.

Szombat. Baromfiértékesítő, 3 ó: 
Sándor Lászlóné.

Rádiókat, sportfelszerelést 
kúpnak u debreceni 

és hajdúmegyei 'iskolák
Az osztálytársadalom kivált­

ságos iskoláinak felszámolása 
után szépen erősödnek minden­
felé az általános iskolák: a de- 
mokráciánk erős íundafnentu- 
mát lerakó új üzemek. Ezek az 
általános iskolák egységes és 
több tudást, jobb munkafe­
gyelmet, de egyre több vidám­
ságot és örömet is nyújtanak 
gyermekeinknek. Ennek a be­
szélő bizonyságai azok a szép 
nagy rádiókészülékek és külön 
tantermekben beszerelhető 
hangszórók is, melyek most ér­
keznek az általános iskoláink­
hoz. A V. K. M. ajándékaként 
Hajdú-Bihar vármegye 67 vil­
lanyárammal rendelkező isko­
lája részesül ez évben ilyen 
ajándékban. E készülékek első 
csoportját már le is szállította 
az Orion-gyár. Debrecenben a 
MÁV telepi iskola, a Rákosi- 
telepi, Petőfi-iskola, Hajdúszo­
boszlón a fiúiskola, , a leány­
iskola, Balmazújvároson a fiú­
iskola és a kábái iskolák kap­
ták meg először az ötéves ter­
vünk első tervévében gyártott

gyönyörű gépeiket, minden is­
kola hozzá még külön három 
hangszórót, hogy egyszerre 4 
teremben örülhessenek és ta­
nulhassanak a mi gyermekeink.

De erősödnek az általános 
iskoláink sport- és tornafelsze­
relésekkel is. Három év óta 
folytonosan kapták általános 
iskoláink kérésre, vagy kérés 
nélkül is az értékesebbnél ér­
tékesebb torna- és sportfelsze­
reléseket. Száz és száz futball- 
labdát, röplabdát, mászórudat, 
kötelet, bordás falat, tornapa­
dot, kézilabdát s a többit. Ezek­
ből már iskoláink nagyobb ré­
sze bőven részesült. Havonta 
8—10 iskola 200 forinttól 

20.000 forint értékig kap külön 
féle sportfelszerelést. Debre­
cenben most kapnak a Petőfi, 
Gyermekváros, MÁV-telepi, 
Poroszlay-úti iskola, vagy De- 
írecske, Bedő, Méhkerék falu, 
Hortobágy, Halastó-tanyai is­
kolák sportfelszerelést.

így erősiti a demokrácia az 
iskoláinkat, ahol a jövő szocia­
lista emberét nevelik.

Nyílt f)éí az iskolákban
Az iskolák zajos élete a tanév 

végéhez közeledik. Az iskolák udva­
rán komoly csoportok verődnek 
össze. Tanácskoznak, hányák-vetik 
a jövőt. Tervezgetnek. Nagy lehe­
tőségek előtt állanak a nyolcadik 
osztályt végző fiúk és lányok. Hová 
menjenek, melyik iskolába iratkoz­
zanak be. Nagy gond!

Nevelők is kerülnek a csoportok­
hoz s közösen beszélgetnek a pálya- 
választás nagy problémájáról.

Mennyivel máskép van. ez, mint 
a múltban volt, amikor a tanulók­
nak ncro lehetett ilyen problémája, 
mert a munkás- és parasztgyerme­
keknek nem volt meg a lehetősége 
arra, hogy továbbtanulhassanak. A 
munkást, a parasztot nem vette be 
a középiskola — a kiváltságosak is­
kolája.

A felszabadulással megváltozott a 
helyzet, az iskola a népé, a mi is- 
kolánk lett. Megnyíltak a középisko­
lák a nép, a munkás- és paraszt- 
gyermekek előtt. Nincsenek maguk­
ra hagyva, a nevelőkkel együtt szö­
vik a jövő kilátásait, melyeket a.

népi demokrácia nyújt számukra.
A jövő nemzedékének, a szocia­

lista hazánk elhivatott vezetőinek a 
kormányunk is segítségére siet és 
megadja mindazt a lehetőséget, 
amely továbbtanulásukat biztosítja. 
A szegény munkás-, parasztgyerme­
keket a kollégiumok várják, ahol a 
rászorultak szinte ingyenesen kap­
nak lakást és puha, meleg fészket.

Nagy gondot okoz a fiúknak, leá­
nyoknak az iskolaválasztás. Itt is 
segít népi kormányunk.

Május 8—15-ig nyílt hét lesz. A- 
általános iskolák VIII. osztályos ta­
nulói ellátogatnak a nevelőik veze­
tése mellett a különböző típusú kö­
zépiskolákba, megfigyelik az olt fo­
lyó munkát, a középiskolai ifjúság 
életét.

Gyakorlati tanításokat hallgat­
nak, megbeszélik a problémákat. A 
komoly iskolai falak között vidám, 
nevelő arcok verik fel a csendet és 
ezen keresztül boldogan alakul ki 
egy-egy fiúcska és leányka eljöven­
dő útja és nehéz kérdése — a pá­
lyaválasztás!

ioti
APOLLO:

Szerdán utoljára: fél 5, 
tél 7, lél 9 ólakor

CIGÁNYOK
Csütörtöktől 1 

Fáklyás műsort

I, ÍUSZlNHAz:
Szerdán utoljára:

3 és 7 érakori

Ab Ifjú Gárda
Csütörtöktől: Vidám Vásár

..iETEOR:
Szerdán utoljára;

Fél 5 érától folytatólagos 
előadásban 1 és 2 frt.os 

helyárakkal:

: elszabadult ország |J
FÉMIPAR

KAUKÁZUSI ŐSPARK j j
Csütörtöktől, Üjl

vidám vásár, szinesium

MEGINDULT
A HAJDÚ-BIHARI NEVELŐK 
KÉTÉVES TOVÁBBKÉPZÉSE

Május hó első hetében indult 
meg Debrecenben és a megye S 
városában és nagyobb községé­
ben a tanárok és általános is­
kolai igazgatók kétéves tovább­
tanulása.

Pénteken alakultak meg Deb­
recenben a szaktárgyi munka- 
közösségek: a mennyiségtani, a 
fizikai, a vegytani, a biológiai, 
a földrajzi, a történelmi és az 
irodalmi munkaközösség. Az 
alakuló gyűléseken közel négy­
száz nevelő vett részt, hogy 
megbeszéljék a továbbtanulás 
hármas tananyagát: az ideoló­
giai, pedagógiai és szaktárgyi 
anyag elsajátításával kapcsola­
tos teendőket.

A cél tudományos világnéze­
tű emberek nevelése, akik a 
marxi-lenini tudomány fegyver­
tárával biztosan rendelkeznek, 
akik tanítványaikból széles lá­
tókörű embereket tudnak majd 
faragni. Olyanokat, akik túl 
látnak szakmájuk területén, 
akik ismerik a világpolitika 
nagy kérdéseit, akik ismerik 
azt a harcot, amit a béketábor

folytat az imperializmus ellen. 
Olyan embereket, akik meste­
rük a szakmájuknak. Olyan 
nevelőkre van szükség, akik 
jól megértik és szeretik a gyer­
meket és akik a szocialista er­
kölcs tekintetében az élen jár­
nak. A továbbtanulás másik 
feladata az, hogy hozzásegítsék 
a nevelői kart ahhoz, hogy a 
hosszú évtizedes elmaradott­
ságukból kiemelve, megszerez­
ze a korszerű szakmai ismere­
teket.

A továbbtanulás alapja 
egyéni tanulás, de kétheten­
ként szaktárgyi munkaközössé­
gek oen számolnak be egymás­
nak az elvégzett anyagról. A 
négy félévből álló továbbtanu­
lás első féléve október hó vé­
gén vizsgálatokkal fejeződik 
be.

iiÁíő?5?-' Az idei kiskereskedői 
ucluloakciora az előzetes jelentkezést 
megindítottuk. Jelentkezés irodánk- 
-n, Pünkösdi egész napos gútl ki­

rándulásra jelentkezés az irodánk­
ban. — Dohány kisárusok! Vasárnap 
ljken a negyedik csoport az inspek-
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Hölesek József as Eiepen SS$ százalékra 
teljesítette a cukorrépa saraholásút

Kiemelkedő növényápolás! eredmények a hortobágyi állami gazdaságban

&

Az erősödő szocialista munka- 
verseny a mezőgazdaságban úgy­
szólván napról-napra jobb eredmé­
nyeket teremt. A hortobágyi gaz­
daság dolgozói különösen kitűntek 
jó munkájukkal a növényápolás so­
rán. A hortobágyi gazdaság Elep I. 
üzemében az elmúlt héten Holcsek 
József 550 százalékra teljesítette 
normáját a cukorrépa sarabolásá- 
nál. Egy napi keresete 84 forint 15 
fillér volt. Utána következő legjob­
ban dolgozó Papp János volt, aki 
481 százalékra teljesítette normá­
ját és ezzel 73 forint 56 fillér kere­
setet biztosított magának. Krizsán 
József 461, Kobeller András 445, 
Kertész Sándor és Tatai Mihály 336 
százalékra végezték munkájukat a 
sarabolásban.

A Csernovitz munkacsapat 
olyan jól dolgozott, hogy 383 
százalékra teljesítete munkáját 
és egy-egy tagnak a napi ke­
resete 58 forint 60 fillér volt.

A borsó kapálásban Fehér Lajos 
és Hegedűs László 224 százalékot 
értek el. Kiemelkedően jó munkát 
végez Szabó Irma női munkacsa­
pata. A fiatalokból álló munkacsa­
pat tagjai vállalták, hogy az egye­
sítő kongresszusra 250 százalékot 
teljesítenek. A női munkacsapat 
olyan eredményesen végzi feladatát, 
hogy már 190 százalékos teljesít­
ményt értek el és napi keresetük 31 
forint volt.
440 SZÁZALÉKOS EREDMÉNY 

A SAJAT GYÁRTMÁNYÚ 
KAPALOOÉPPEL

Az Elep 11. gazdaságban a répa- 
kapálásban 440 százalékos ered­
ményt ért el Malári Mihály, aki 
szerkesztett egy répakapálógépet.

A gépet két kerékre úgy szer­
kesztette meg, hogy a kapák 

körben forognak.
A Kösülyszeg, Borzas, Szászte­

lek és Árkus gazdaságok dolgozói 
is komoly eredményeket értek el az 
elmúlt héten. Sokan jóval megha­
ladták a 200 százalékos teljesítést. 
A szászteleki gazdaságban 

Bajnok Róza 10 tagú munka­
csapata végzi a legjobb mun­
kát, mert 265 százalékos ered­

ményt értek el.
A kimagaslóan jó eredmények jó- 

részben új munkamódszereknek és 
a munkacsapatok jó szervezésének 
tulajdoníthatók. A dolgozók rájöt­
tek arra, hogy a jó eredményeket a 
kapálásnál legjobban 'úgy lehet biz­
tosítani, ha

a saraboló kapákat naponta éle­
sítik.

így a gyomirtást könnyebben, ke­
vesebb erőfeszítéssel végzik. Az 
éles vas teljesen kivágja a gyomot 
és nem kell lehajolva kézzel ki­
szedni a földből.

AKADÁLYOZZUK MEG 
A KULAKSZABOTAZST

A verseny szerte a megyében a 
jobb és gyorsabb növényápolást 
biztosítja és egyben jelentősen eme­
li a dolgozók keresetét. Dolgozó pa­
rasztságunk úgy az állami gazdasá­
gokban, mint a termelőszövetkezeti 
földeken fokozódó lendülettel dol­
gozik a jobb termés érdekében. A 
szocialista szektorok jó munkáját 
követik az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztok is, de ellenséges 
szemmel nézi a kulák.

Veszett dühében, hogy napja 
lealkonyult és nem hízhat már 
a szegény napszámosok zsír­

ján, szabotál, kárt csinál, 
ahol csak tud A sarokba szorított 
ellenség dühével igyekszik ártani a 
népi demokráciának.

Nyíracsádon most lepleztek le a 
dolgozó parasztok a 36 holdas Ba-

fill
üzletszerzőket
KERESÜNK

Cím: a Kiadóban

bák Jánost, aki a dohánytermelést 
szabota.ta és a palánták helytelen 
kezelésével 2 hóid dohányt tett 
tőnkre. Fülöpön Gábor József 41 
holdas kulák másfél hold cukor­
répavetést szabotált el. Hajdúdo- 
rogon Dohai József 42 holdás kulák 
az előírtnál három holddal kevesebb 
árpát vetett el, Nánáson Kovács 
Antal 70 holdas és Jóna Mátyás 90 
holdas kulákok szabotálták a cu-

Biharna gybajomban 
Mate Ferenc 36 holdas kulák két 
hold cukorrépa helyett csak egy 
holdat vetett el.

A ku.ákoknak ez a szabotázscse­
lekménye arra int, hogy a szocia­
lista szektorokban és a dolgozó pa­
rasztság soraiban elért eredmények 
tokozása mellett éberebben ügyel­
jünk az osztály ellenségre és akadá­
lyozzuk meg a szabotázst.

Kétszáz újtípusá ember 
indul el Fnliagról 

a szocializmus építésére
A Párt munkája nyomán új­

típusú emberek indultak el 
Pallagról a szocializmus építé­
sére. Kétszázan végezték el a 
négyhónapos TSZCS vezető­
képző iskolát. A záróvizsga 
szép sikere bizonyította, hogy 
a hallgatók politikai és szak­
mai tudásukat magas fokra 
emelték. Tanultak szorgalma-

fl tavaszi munka után 
*9V készül fel a cséplésre gépállomásunk

— Levél Hencidáról —

Nagyon nagy örömmel fogadta 
gépállomásunk minden dolgozója, 
hogy a tavaszi munkakampány so­
rán egész Hajdú-Bihar megyében a 
mi gépállomásunk teljesítette leg­
magasabb százalékban a tervet. Az, 
h*gy mi ilyen jó eredményt érhet­
tünk el, annak köszönhető elsősor­
ban, hogy üzemi pártszervezetünk 
jó, alapos politikai felvilágosító 
munkát végzett. Traktorosaink lel­
kesen, jól dolgoztak és arra töre­
kedtek, hogy az egész gépállomás 
eredménye egyöntetűen emelkedjen. 
Ennek köszönhető, hogy tavaszi 
munkatervünket 156 százalékban tel­
jesítettük.

örömmel hallottunk róla az új­
ságon és más hírforráson keresztül, 
hogy megyénkben vannak 1000 szá­
zalék körül teljesítő traktorosok is, 
azonban ezek nem dolgozhattak 
tervszerűen, mert amint a kam­
pány utáni kiértékelés mutatta, 
rendszerint csak egyes kiugró, pár 
napig, esetleg csak egy napig tartó 
eredmények voltak ezek.

ÜZEMI PARTSZERVEZETÜNK 
már a kampány előtt úgy szervezte 
meg az oktatást, hogy amíg három 
brigád bent dolgozott a gépállomá­
son és műszaki és politikai szemi­
náriumot hallgatott, addig a negye­
dik brigádot a Párt előkészítette és 
ez már járta is a neki kijelölt köz­
ségeket, falvakat s kiselőadásokon, 
röpgyűléseken ismertette a gépi 
munka előnyeit. Sikerünk másik je­
lentős titka, hogy a gépállomás ve­
zetősége szoros kapcsolatot tartott 
és tart fenn a tszcs-vel, a községi 
pártszervezetekkel és a tömegszer­
vezetekkel is. így a dolgozó pa­
rasztság állandó támogatásával sike­
rült elérnünk, hogy gépállomásun­
kon átlagban 250—320 százalék kö­
zött mozgott a teljesítmény, hogy 
a gépállomásunkon levő tíz erőgép 
végig dolgozta a tavaszi kampányt, 
hosszabb időre nem esett ki egy 
gép sem a munkából. A kampány 
beindulása elölt főgépészünk na­
gyon nagy súlyt helyezett arra, 
hogy minden erőgép tökéletesen ki 
legyen javítva.

Az üzemi pártszervezet nevelő­
munkája következtében gépállomá­
sunkon igen jó a kollektív munka­
szellem. A tél folyamán szervezett 
női brigádunk sem maradt le a 
munkában műszaki tapasztalatlan­
sága miatt, mert Szűcs Lajos és 
Borók Ferenc traktoros elvtársaktól 
állandó támogatást kaptak. így ná­
lunk a „Zója" női brigád is állag­
ban 160 százalékig teljesítette a nor­
máját, ezenkívül pedig néhány igen 
kiváló traktoroslányunk nevelődött 
ki.

Az is hozzátartozik még a mi 
eredményeinknek az eléréséhez, 
hogy a brigádvezetők — Szatmári 
László, Koroknál Mária és Lévai 
Dezső elvtársak jól, tervszerűen vé­
gezték a munkájukat s hetenként 
többízben is kijártak a brigádtagok­
hoz segíteni, beszélgetni.

A TAVASZI KAMPÁNY alatt 
szerzett tapasztalatokat, amennyi­
ben lehet, mi most felhasználjuk a

kétségkívül ilyenek is akadtak ná­
lunk is. Ezzel kezdtük a cséplésre 
való felkészülést.

A MÁSODIK LÉPÉS az, hogy má­
jus 25-ig sűrűn tartott rendszeres 
műszaki oktatást szervezünk meg, 
amelyben túlnyomórészt a cséplés 
műszaki oktatásával foglalkozunk 
Az előforduló műszaki hibákkal, á 
szemveszteség teljes kiküszöbölésé­
vel, cséplési nyomtatványok pontos 
kitöltésével, stb. Ezzel párhuzamo­
san a cséplöszekrények kijavítását 
megkezdjük, június 15-re minden 
cséplőgépet üzemképes állapotba 
hozunk. Már most előre sorravizs- 
gáltuk, hogy milyen alkatrészek 
hiányoznak és május 10-ig minden 
alkatrészre beadjuk az igénylést.

Ezenkívül állandóan látogatjuk a 
termelőcsoportokat és folyamatosan 
átbeszéljük a minisztertanács nö­
vényfejlesztésről hozott határozatá­
nak minden pontját. Az intézőbi­
zottságokkal és a brigádvezetőkkel 
a legszorosabb kapcsolatot tartjuk

fenn, hetenként legalább egyszer 
minden termelőcsoportba ellátoga­
tunk és szakmai vonalon is segít­
jük a szövetkezetei. A legrövidebb 
időn belül minden tszcs-be bevezet­
jük a látogatási könyvet

MINDEN TSZCS-BEN és község­
ben bevezetjük a lóger-rendszert, 
aminek a megtárgyalására mármost 
felvesszük a kapcsolatot a termelési 
felelőssel és a járási MEZOSZ-sZal. 
Ezeken kívül hetenként kétszer 
munkaidő után szemináriumot tar­
tunk, hogy politikai tudásunlcat is 
állandóan növeljük

A mi gépállomásunk a tavaszi 
munka idején szép eredményt ért 
el és ennek természetesen nagyon 
örülünk, de nem száll fejünkbe a 
dicsőség, hanem még fokozottabban 
igyekszünk harcolni a falu kizsák- 
mányolói ellen, a falu boldogabb jö­
vőjéért.

Palvín János
gépállomásvezető, Hencida.

Jó politikai munkával harcolunk 
a növényápolás sikeréért

Vasárnap az egész megyében röp- 
gyűléseket tartottak a valvakban és 
a tanyavilágban, hogy a dolgozó pa­
rasztság előtt ismertessék a helyes 
növényápolást és visszaverjék a ku­
lákok aknamunkáját A kulák a 
termelés minden szakaszában új 
fondorlatokkal próbál kárt okozni a 
dolgozó parasztságnak és a népgaz­
daságnak. A tavaszi munkák első 
szakaszánál vereséget szenvedtek a 
kulákok. A dolgozó parasztság nem 
adott hitelt hazug szavaiknak és a 
kedvező időjárás hatására gyors 
fejlődésnek indultak a növények. A 
kulák csatát vesztett, de nem hagy­
ja abba, újra kezdi az almamunkát 
és most a növényápolás terén akar 
zavart okozni áltanácsokkal. Híresz- 
teli, hogy a cukorrépát az egyelés- 
nél ritkára hagyják, a tengerit sű­
rűre és így tovább. Azért adja eze­
ket a hamis tanácsokat, hogy a dol­
gozó parasztságot gazdaságilag 
gyengítse és politikai befolyása alá 
vonja.

Pártunk világosan kijelöli ré­
szünkre az utat, melyen haladni 
keli, hogy dolgozó parasztságunk 
felemelkedését biztosítsuk A falusi 
osztályharc kérdésében Pártunk 
megmutatja azt is, hogy a soron- 
lévő növényápolásban mit kell cse­
lekedni. A növényápolás jó meg­
szervezése, jó végrehajtása politikai 
és harci feladat, hogy a kulákok 
mesterkedései ne érvényesülhesse­
nek. Ellenőrizni kell a kulák min­
den lépését.

Dolgozó parasztságunk előtt röp­
gyűléseken lepleztük le a kulák- 
hazugságokat. Szepesen Gellért 
László népnevelő leleplezte a kulá- 
kokat, hogy amikor ők hajszolták 
a napszámosokat a répaföldjeiken, 
megkövetelték a 18—20 centiméte­
res növénytávolságot és most, hogy

tották meg vasárnap. Nyírábrány- 
ban két nap alatt 55 röpgyülésen 
tárgyalták a helyes növényápolás 
kérdéseit és leplezték le a kulákok 
aknamunkáját

Ez a politikai munka döntően biz­
tosítja a jó növényápolást, a ma­
gasabb termést.

san és így érték el, hogy 
a hallgatók 87 százaléka 
kiváló, vagy jó eredmény­

nyel tette le a vizsgát.
Megszerezték azt a tudást, 
mely képessé teszi őket arra, 
hogy a dolgozó parasztság 
élenjáró harcosa legyen és 
munkájukkal sikeresen vegyen 
részt falun a szocializmus épí­
tésében.

Széles látókörű, mezőgaz­
dasági szaktudományban 
jártas dolgozó parasztok 
hagyták el az iskola pad­

jait,
ahol régen a földesurak és ku­
lákok csemetéi tanultak, ahol 
vigyáztak arra, hogy a dolgozó 
parasztok gyermekei ne tegyék 
be lábukat. Az iskolán most 
bizonyítványt kapott egyik 
hallgató, özv. Katona Józsefné 
Egyek-Félhalomról, a múltban 
nem juthatott a művelődéshez. 
A Horthy-rezsim alatt csak 3 
elemi osztályt járt és most a 
Párt hozzásegítette, hogy tudá­
sát gyarapítsa. Özv. Katona Jó­
zsefné a vizsgán igen szépen 
felelt az agrobiológia gyakor­
lati jelentőségéről, Micsurin és 
Liszenkó, a nagy szovjet tudó­
sok felfedezéséről.

Csokona József a váradúj- 
pusztai TSZCS-ből előadást 
tartott a világ legfejlettebb 
mezőgazdasággal rendelkező 
országában, a Szovjetunióban 
bevezetett füves vetésforgóról.

A vizsga végeztével Zsíros 
István elvtárs tett fogadalmat 
a hallgatók nevében, hogy tu­
dásukat maradéktalanul to­
vább adják a dolgozó paraszt­
ságnak és úgy dolgoznak a ter­
melőszövetkezeti csoportokban, 
hogy munkájukkal hálálhassák 
meg a Pártnak azt a támogatá­
sát, mely lehetővé tette, hogy 
a TSZCS-ben dolgozó paraszt­
ság szakiskolákon gyarapíthas- 
sa tudását, elsajátíthassa az 
élenjáró mezőgazdasági tudo­
mányt és biztosan haladhassa­
nak előre a jobb termeléssel a 
szocializmus építésében.

Akik jói végzik a növényápolást
és akik szabotálnak Hajdúszoboszlón

gyakorlati munkatapasztalatok szer 
zésére is törekszünk.

Május 6-án üzemi értekezleten ki­
értékeltük a tavaszi munka eredmé­
nyeit, kicserélték a gépállomás dol­
gozói tapasztalataikat. Felszínre

elkövetett hibákat mert debreceni határban 12 helyen tar

—, ., - ,, j a. a dolgozó parasztság kapta a szer-cseplesre való felkészülésnél_ es uj ződéses termelést, már 30 centimé­
teres távolságról beszél, meg az 
egyelés hanyagolásáról, jól tudva, 
hogy a felnyurgult répa kevesebb 
termést ad.

A felvilágosító röpgyűléseket a

-4 hoztuk az

Hajdúszoboszló dolgozó pa­
rasztsága keményen dolgozik, 
hogy a növényápolási munkák 
során még jobban fokozza azt 
a munkateljesítményt, melyet 
a tavaszi szántás-vetés idején 
elértek. A határjárás megálla­
pította, hogy a szoboszlói ta­
nyavilágban igen jók a termés- 
kilátások és ezt megtartani, 
fokozni csak a jó növényápoló 
munkával lehet. Az egész ha­
tár tele van dolgozókkal, ka­
szálják a lucernát, kapálják a 
cukorrépát, borsót, burgonyát. 
A jó tavaszi munkáért dicséret 
illeti Tóth Mihály Wekerle- 
út 15, Szűcs Lajos Kabai-út 
29, Cziber e Albert Csendes­
dűlő 2, ifj. Szál ágy i Mihály 
Kadarcs-dülő 8. szám alatt la­
kó dolgozó parasztokat, akik 
elsőnek végezték el tavaszi 
munkájukat és élen járnak a 
hí./.a növényápolásban.

A szoboszlai Köteles! „Kos­
suth“ termelőszövetkezeti cso­
port dohánypalántja olyan 
szép, hogy a szakértők vélemé­
nye szerint a Tiszántúlon nincs 
hozzá hasonlóan szép fejlődésit

A kulák persze lemarad, 
szándékosan is rosszul végzi 
munkáját, hogy ártson a népi 
demokráciának. Nem dolgozik'

jól, de terjeszti a rémhíreket. 
Czeglédy Lajos Vizes-dű­
lőben lakó kulák is, Á d á m 
Dániel 52 holdas Angyalházi- 
útféli kulikkal együtt elhanya­
golja gazdaságát, épületeit, fel­
szerelését, hanyagul végzi mun­
káját. Egy húron pendülnek a 
dolgozó parasztság gyűlöleté­
ben Kovács Lajos Darab­
dűlői, Márton Gábor Hosszú­
dűlői, Mohácsi Lajos Kabai- 
úti kulákkal.

Kígyós József Major-utcai 
és Molnár Mihály Angyal- 
házi-útfél 50. szám alatt lakó 
kulákok a tejbeszolgáltatást is 
szabotálják. Nem így cselek­
szenek a dolgozó parasztok. 
Bállá Kálmán Kútvölgy- 
dűlői dolgozó paraszt 2244 li­
terrel többet adott be az előírt­
nál, Bállá Antal, Hajdú-ut­
cai 1775 literrel több tejet 
adott be. így járt elől B o z ó k i 
Sándor, Balogh-dülő 1. szám 
alatti lakos is.

Szoboszló dolgozó parasztsá­
ga jó munkájával bizonyítja 
be, hogy hűséges a népi demo­
kráciához és a termelőszövet­
kezeti csoportokkal az élen úgy 
végzi munkáját, hogy az első 
helyet biztosítja magának a 
megyébe*.
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ITT A VÁLOGATOTT 
CSAPAT

Vasárnap Becsben a következő 
csapat képviseli Népköztársaságunk 
színeit az osztrák válogatott ellen: 
Henni — Balogh II., Lóránt, Lantos 
— Bozsik, Bányai — Buc'Ji, Kocsis, 
Szilágyi. Puskás, I-Iidcgkv,*. Tartalé­
kok: Gellér, Tóth III., Nagymarosi 
és Babolcsay.

A HONVÉD PONT­
VESZTESÉGE FOLYTÁN

a Csepeli Vasas ellen győzedelmes­
kedő KDOSZ két pontra megközelí­
tette a vezető helyen álló piros-fehér 
együttest. Nagy mérkőzésnek ígér­
kezik az EDOSZ—Honvéd mérkőzés! 
Meglepetés a Vasas nagy gól arányú 
győzelme, s a Texiles jó játéka. — 
Eredmények: Vasas—Postás 7:1, Dó- 
zsa—Szombathelyi Lokomotív 2:0, 
Győri Vasas—Soroksár 2:0, EDOSZ— 
Csepeli Vasas 5:1, Textiles—Dorogi- 
Tárna 3:0, Salgótarjáni Tárna—Olaj- 
munkás 5:1, Teheríuvar—Honvéd 1:1. 
A bajnokság állása a következő^:

1. Honvéd
2. ÉDOSZ
3. Textiles
4. Dózsa
5. Csepeli Vasa:
6 Győri Vasas 
7. Vasas 
8 Postás 
9. Teheríuvar

10. Dorogi Tina
11. Salg. Tárna
12. Szomb. Lók.
13. Előre
14. Olajmunkás 
35. Debr. Lók.
10. Soroksár

ITT A TIZENKÉT TALÄLA- 
TOS SZELVÉNY !

2 Csepeli Vasas—ÉDOSZ 1:5
1 Vasas—Postás 7:J
x Honvéd—Teheríuvar l-1
2 Soroksár—Győri Vasas ° 2
2 Debr. Lók—Előre 0:1
1 Textiles—Dorog 3:0
1 Dózsa—Szombat h. Lók. 2:0
1 Salgótarján—Olajmunkás 5:1
1 Kerámia-^Özd
2 Mátészalka—Kistext 
2 NYVSK—Misk. Lók.
2 Pereces—Diósgyőr 1:2
A toto e heti fordulójában 219.j4J 

találat érkezeti be. Ebből 69 darab 
12 találatom szelvény akadt. A nyere­
mény darabonként 1745 forint. 11 ta­
lálat, os 1622 darab, míg 10 lalalatos 
10.589 darab voh. Ezekre szelvényen

SPORT

26 20 3 3 69:26 43
26 19 3 4 74:30 41
26 14 8 4 65:30 35
2c 12 9 5 57:38 33
26 1! 8 7 51:42 30
26 H 7 8 52:34 29
26 12 5 9 58:38 29
26 9 10 7 42:43 28
26 9 8 8 51:42 26
26 10 5 11 45:44 25
26 8 7 10 44:47 23
26 9 3 14 47:57 21
26 5 5 16 42:80
26 3 8 15 33:74 14
26 3 5 18 32:86 11
26 3 4 19 27:78 10

Még az Előrével sem bírt a D. Lokomotív
Bp. Előre—D. Lokomotív 1:0 (0:0). Vezette: Sípos

ben a mérkőzést eldöntő gólját.
Tizenegy vereség, nyolc adott és 

hatminckilenc kapott gól.
Ez a D. Lokomotiv tizenegy tavaszi 

mérkőzésének statisztikája.
Igaz ugyan, hogy ehhez még hozzá­

adhatunk néhány sorsdöntő játékve­
zetői tévedést is, azonban ettől füg­
getlenül ezek a számok beszédes bi­
zonyítékai a debreceni együttes le­
hetetlenül rossz szereplésének, s ez 
a vereségsorozat szinte páratlan az 
NB I. történetében.

Vasárnap sem tört meg a jég, pe­
dig az Előre ellen — annak ellenerő, 
hogy nem rossz együttest ismertünk 
meg a pesti csapatban — lehetett 
volna „keresni“. Alit ts a mérkő­
zés, és ha Leányvári kapufája, vagy 
Komlósi nagj'szerű lövése bement 
volna, úgy vereséggel tért volna visz- 
sza otthonába az Előre. Az igazsá­
gos eredmény: döntetlen, ezt elis­
merték a győztes pesti csapat ,veze­
tői is. Szépséghibája a mérkőzésnek, 
hogy az Előre gólját egy jogos ti­
zenegyes előzte, s talán a 11-esből el- 
ért gól a D. Lokomotív javára dön­
tötte volna el a mérkőzés sorsát.

A tavaszi rossz szereplés egyébként 
megmutatkozott a nézőtér látogatott­
ságán is. Alig háromezer szurkoló 
volt jelen az összecsapáson, melyre 
ebben az ~ összellításban futottak ki 
a csapatok: D. Lokomotív: Nagy 
Szilágyi II., Szabó I.

Csárdás, Szép — Koftrlósl, Szalay, 
Szilágyi III.. Teleki, Leányvár!. — 
Előre: Szabadkai — Kelemen, Tunyo- 
gi — Lévai, Dávid, Rajtár — Molnár 
II., Jager, Kerekes, Krajcs, Fischer.

Az első húsz percben az Előre ro­
hamozott, s bizony Nagyot többször 
próbára tették a pesti csatárok. Kü­
lönösen Kerekes volt veszélyes, akit 
Csárdás több esetben csak danccsal 
szerelt. A 10. percben a debreceni 
középfedezet kikerült a ^ balszélre, 
Szalay húzódott hátra, míg Leány­
vár! lett a jobbösszekötő. Ez a csere 
használt is, mert lassan feljött a 
debreceni csapat. Leányvár! kapufája 
és Komlósi pompás lövése volt az 
esemény. Szünet után Iramosabba 
vált a játék. S a debreceni fölényt 
jelzi az üt szöglet is, mely azonban 
kihasználatlan maradt.

A félidő közepetáján Komlósi lett 
a középcsatár, de a fürge labdarúgó 
nem kapott megfelelő labdát. A 35. 
percben pedig nagy tömörülés tá­
madt az Előre kapuja előtt. David 
kezén csattant a labda a tizenhato­
son belül. A jogos tizenegyest azon­
ban Sípos nem adta meg, a helyze­
tet mentettek a fővárosi védők, a lab­
da Molnár Il.-höz szállt, aki egyből 
Kerekeshez továbbított. A középcsa­
tár egy csel után védhetetlen lövés- 

- pjcigy — sei a hálóba küldte a labdát, s meg­
szabó II., szerezte csapatának az első és egy-

Kiesési rangadóhoz „méltó" játék 
folyt a pályán, igaz ugyan, hogy a 
második félidőben helyenként izgal­
mas küzdelmet vívott a két csapat. 
A debreceniek lényegében kilenc já­
tékossal küzdöttek, mert Szilágyi III. 
és Csárdás csak . csúfolták a futballt. 
Csárdás mentsége, hogy sérülten 
játszott. Egyénileg Nagy egészen jól 
védett, több biztos gólnak latszó 
helyzetet mentett. Szilágyi II.-t az 
utóbbi egy esztendőben nem láttuk 
Ilyen jónak, de Szabó I. is jól vi­
gyázott a szélsőjére. Szabó II. ismét 
lelkes volt, Szalay kitünően oldotta 
meg feladatát, csak a gólnál szaba­
don hagyta Kerekest, Szép Is meg­
felelt, több jó támadást indított el, 
hibája viszont, hogy sokat cipelt a 
labdát. A támadósorban Komlost 
kissé visszaesett formájában, Leány­
várinak a küzdőképességét dicsérhet­
jük, Szilágyi III.-ról, Csárdásról már 
fentebb írtunk, míg Teleki néhány 
szép húzással vétette észre magat, 
majd aztán el-eltünedezett.

Az Előre legjobbja Kerekes volt, 
rajta kívül Szabadkai, Krajcs, Dávid, 
Tunyogi és Jager teljesítménye 
emelkedett ki. Sípos játékvezető a 
11-es meg nem adásásával nagyot 
hibázott, de több apró szabálytalan­
ságot sem vett észre.

AZ ÓZDI VASAS 
VERESÉGÉVEL

lekerült az NB H. bajnoki tabellá­
jának éléről, s most — nagy megle­
petésre — az újonc Kerámia vezeti 
az élmezőnyt. Meglepetésnek számit 
a diósgyőrieknek a perecesiek felett 
aratott győzelme is, továbbá a Nyír­
egyházi VSK hazai veresége. A baj. 
nokság legutóbbi fordulójábn ezek 
az eredmények születtek: Diósgyőrt 
Vasas—Perecesl Tárna 2:1, Sajószent- 
pétert Tárna—Kisvárdai Vasas 3:1, 
Kerámia—Ózdi Vasas 1:0, Miskolci 
Lokomotív—Nyíregyházi VSK 3:2, 
MAVAG—Sátoraljaújhely 2:2, Kis­
text—Mátészalkai DTK 2:0, Hatvani 
VSK—Salgótarjáni Vasas 0:0. A ta­
bella állása a következő:

1. Kerámia 26 18 2 6 60:39 39
2 Ózdi Vasas 26 15 7 4 60:19 37
3. Diósgyőr 26 17 3 6 70:32 37
4 Miskolci Lók. 26 16 4 6 69:34 36
5. Misk. MNVTE 26 14 6 6 65:49 34
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A VARSÓ—PRÁGA kerékpáros ver­
senyben vasárnap Sere a hetedik 
■Vida pedig a tizedik helyen végzett, 
míg csapatunk harmadik lett. A hét- 
napi összesítés alapján egyéniben 
ötvös a nyolcadik, Vida a kilence- 
dik míg Sere a tizedik helyen all, 
csapatunk pedig jelenleg ötödik.

KIKAPTAK a D, Lokomotív női 
kosarasai. Salgótarjánban az S. Va­
sastól 35:31 arányban szenvedtek ve­
reségei, melyet főleg könnyelmus- 
ködésüknek köszönhetnek. A debre­
ceniek legtöbb kosarát Kelemen (15)

Ismét gólképtelen volt 
a I), Honvéd csatársora...

Miskolci MNVTE—D. Honvéd 3:0 (3:0).
A jóképességü miskolci együttes 

ellen egy átütő erejű csatársorral 
a találkozó második félidejében 
könnyen megfordíthatták volna az 
eredményt a debreceni fiúk, de a tá­
madók holtbiztos helyzetekben is hi­
bázlak, vagy komoly levésre nem fu­
totta az erejükből. Így 3:0 (3:0) arány­
ban kikaptak s helyzetük most mar 
menthetetlen az NB II.-ben.

Közel 2500 néző előtt játszották le 
a találkozót s a csapatok ebben az 
összeállításban kezdtek: D. Honvéd: 
Bavtha — Sós, Sarkad! — Gombos, 
Gere, Beluch — Tömösvári, Elek II., 
Kiss, Béres, Kovács. — Miskolci 
MNVTE: Kozma — Budavári, Csor­
ba I. — Antal, Molnár, Morgent — 
Biró, Csorba II, Vékony, Mixtai, 
Földi.

A mérkőzés sorsa már az első fél­
időben eldőlt. A nagyszerűen játszó 
Vékony (2). majd Csorba góljával 
3:0-ás vezetésre telt szert a hazai 
együttes. Szünet után feljöttek a

Vezette: Emel
debreceniek, támadást támadás után 
vezettek, golt azonban nem értek el. 
Ez a vészes gólszegénység egyébkent 
már hosszú hónapok óta jellemzi a 
D. Honvédet, mert ha megvizsgál­
juk, hogy idegenben hány gólt rúg­
tak az eddig lejátszott 12 mérkőzé­
sen, úgy azt tapasztaljuk, hogy a 
Kerámia és a Kistext ellen 1— 
míg a Kisvárdai Vasas ellen - két golt 
rúgtak a csatárok, a többi összecsap 
páson azonban nem vették be az el­
lenfél hálóját a debreceni fiúk. A 
gólképesseg fokozásán tehát sürgős 
javítani való vár az edzőre!

Ha győztek is a miskolciak, játé­
kuk nem volt meggyőző, s csupán a 
két csatársor közötti különbség dön­
tötte el a találkozó sorsát. Egyénileg 
Sós, Gere és Gombos vált ki, Bartha 
nem volt labdabiztos, míg az ellen­
félnek és egyben a mezőnynek Vé­
kony vöt a legjobbja. Rajta kívül 
Molnár, Csorba I. és Földi emelke- 

1 dett ki.

Teremtsenek rendet as ökölvívó 
mérkő&ésvesetők között

A súlyos bírói tévedés egy pontjába került a D. Lokomotívnak
Nem először történt meg. nogy a 

D. Lokomotív ökölvívók bírói téve­
dés következtében hátrányt szenved­
ne kés munkájukat tönkreteszi a fel­
adatát rosszul és nemtörődömül el­
látó mérkőzésvezető. Ilyen eset for­
dult elő vasárnap este is a D. Loko­
motív sportcsarnokában, ahol a Dó­
zsa ellen vették fel a küzdelmet a 
debreceni „bunyósok". Le kell szö­
geznünk, hogy Menczer mérkőzés ve- 
zető a hibák egész sorozatát követte 
cl — a pesti együttes terhére is té­
vedett — és bebizonyította hogy ko- 
iánál fogva már nem alkalmas mér­
kőzés vezetésére s a magyar ököl­
vívó sport fejlődése érdekében „nyu­
galomba“ kell öt helyezni.

De csodálkozunk a Magyar Ököl­
vívó Szövetségen is, mely ^ddig 
minden esetben fővároi bírót küldött 
le Debrecenbe — mérkőzésvezetesre. 
Pedig mi állítjuk, hogy a közel 8 
millió lelket kitevő vidéken is akad 
egy-két jó ökölvívó mérkőzesvezeto, 
aki ugyan nem tartozik a MOSZ- 
ben a vezetőségi tagokhoz, de azért 
egész nagyszerűen látta el eddig 
minden alkalommal feladatát! # t

A vasárnap esti botrányos mérkő­
zés ügyével egyébként tegnap a kesu 
esti órákban foglalkozott a MOSZ 
keleti kerülete is, s elhatározták, 
hogy Hegyi Gyula etvlárs, sportá- 
lamtitkárnál kérik az ügy orvoslá­
sát., s a mérközésvezetö sziS°r.u meg­
büntetését. Menczert egyébként a

Dózsa—D. Lokomotív mérkőzés vé­
gén a feldühödött nézők dühétől 
csak a feladatát kitünően ellátó 
rendőrség mentette meg.

A Dózsa—D. Lokomotív NB II.-es 
összecsapás részleteire visszatérve 
megállapíthatjuk, hogy a debreceni 
ökölvívók nem sokat fejlődtek az 
utóbbi időben, igaz, egy-két tehet­
séges „bunyós“ sérülése miatt nem 
vehetett részt a küzdelmekben, mely 
9:7 arányú Dózsa-győzelmet hozott. 
Az egyes összecsapások eredményei 
a következők (elölállók a debrece­
niek):

Bacsó ellenfél nélkül győzött, mert 
Gdrdcs átesett a súyhatáron, Nagyot 
már az első menetben kiütötte 7íér­
méi, míg Szabót a harmadik menet­
ben a Dózsa Szabója. A jól öklöző 
Dobó ellen fejelés miatt Várhegyit 
leléptették, a hősiesen harcoló Ha­
rangozó pedig pontozásos vereséget 
szenvedett a magyar válogatott Bu­
daitól. Károlyfi az első menet kivé­
telével végig jobb volt, mint ellen­
fele, a közönség hatalmas tüntetés­
sel válaszolt a mérközésvezetö ítéle­
tére, mely döntetlent „állapított" 
meg Bán ellen.

Hosszú percekig állt a mérkőzés, a 
zaj elültével Fuikas a második me­
netben kiütötte Tót hot, akit már a 
harmadik leütés után le kellett volna 
léptetni, majd az utoló összecsapáson 
Eperjesi II. kikapott a közel két mé­
ter magas Rövidtöt,

PONTOT VESZTETT 
A D. VILLANYGYÄR,

viszont a D. Meteor Népbolt legyőz­
te a Hajdúböszörményt Bocskait a 
Hajlított Bútorgyár pedig a Hajdú­
szoboszlói MTE-t — méghozzá ide­
genben. A befutott jelentések szerint 
az alábbi eredmények születtek a 
keleti kerületben:

I. osztály: D. MÉMOSZ—D. Loko­
motív II. 1:0 (0:0). Vezette: Farkas. 
A gólt Derecske! lőtte. — Hajlított 
Bútorgyár—Hszoboszlói MTE 3:2 (2:1) 
A debreceniek jól játszottak, míg a 
szoboszlói közönség egészen sport­
szerűen viselkedett. A Bútor­
gyár góljait Molek, Somogyi és Ba­
logh lőtték. Horváth K. jól bírásko­
dott. — Tiszafüred—Balmazújváros
6:0 (3:0). Vezette: Bíró I. — Hajdú- 
dörög—D. Villanygyár 1:1 (1:1). ve­
zette: sárost. A gólokat Kerékgyár 
tó ,111. Kádár lőtték. Kádár egyéb 
ként a második félidőben egy 11-est 
hibázott. — D. Meteor Népbolt— 
Hajdúböszörményi Bocskai SZÍT 4:3 
(1:1). Vezette: Kovács ö. Góllövök: 
Szél (3) és Kacsis, ill. Fehérvári (2) 
és Zámbó. — Biharnagybajomi MÁ- 
SZOLAJ—Büdszentmihály 8:1 (2:0) 
Vezette: Kiss. — A Sárrétudvari—Pol­
gár mérkőzés elmaradt, mert a pol­
gáriak nem jelentek meg.

II. osztály: D. Egyetem—Nagyke 
reki mérkőzés elmaradt, mert a 
nagykereki csapat nem jelent meg. 
— D. Előre II.—Hortobágy 2:2 (1:9)'. 
Vezette: Bíró F. — D. DÉFOSZ— 
Egyek 5:2 (1:1). Vezette: Kerékgyár­
tó. — Dohánygyári Lendület II.—Bal­
mazújvárosi EPOSZ II. 2:1 (1:1). Ve­
zette: Várlconyi. Góllövök: Veres és 
Varga, ill. Szabó.' — Pénzügy—Hajdú- 
dorog II. 6:1 (1:1). Vezette: Szőllősl 
Gól lövők: Érháti (3), Jar.zsó, Gyar­
mati és Kónya, ill. Kovács. — D. 
Postás II,—D, Meteor Népbolt 6:2 (3:0) 
-Vezette: Fejér. Góllövók: Balk (2), 
Tóth Z. (2), Sarlcadl (11-esből) és Sar­
kad! (öngól), ill. Halász. — D. Loko­
motív III—Barnevál 3:2 (2:2). Vezet­
te: Sorszegi. A gólokat Reményi (3), 
ill. G. Nagy és P. Szabó lőtték. - 
D. MÉMOSZ II.—Hbüszörményi Bocs­
kai SZÍT II. 6:2 (2:1). Vezette: Pel­
les. Góllövők: Oborzil (3), Hevesi (2), 
Rutner (11-esből), ill. Atylm t2).

Ifjúsági: D. MÉMOSZ—D. Előre 2:1 
(1:1). Vezette: László. Góllövők: Sár 
közi és Bakura II., ill. Weinberger 
— A Püspökladányi VSK—Postás ősz 
szecsapás elmaradt. — Dohánygyári 
Lendület—Hajdúsámson 4:0 (2:0). Ve­
zette: Harsány!. — Tiszalöki ÖMTE— 
D. Lokomotív 1:1 (1:0). Vezette: Só­
vágó. — Hszoboszló—Karcagi MTE 2:0

Alapfokú: D. Egyetem—Rendőrség 
2:1 (1:1). — Múkögyár—Kéfegyáv 2:2 
(1:1). Vezette: Kovács — Betű—Ma­
gasépítési SZÍT 8:0 (4:0). A gólokat 
Hercz.egh (4) és Sinay (4) lőték.

KIOSZ: Húsosok—órások 9:0 (4:0). 
Vezette: Kovács ö.

FÜLÖP megverte Nyfrábrányt a 
MINSZ járási titkársága által indí­
tott Felszabadulási Kupában. A fü- 
löpiek összeszokottsága jól érvénye­
sült, 4:1 (3:1) arányban győztek, de 
a nyírábrányiak sportszerűtlenül a 
második félidő 25. percében levonul­
tak a pályáról. A gólokat Bozóki (2), 
Gyula (2), ill. Szabó lőtték. A fülö- 
pielj ezzel a győzelmükkel 13 ponttal 
az első helyen végeztek a Felszaba­
dulási Kupában.

A D. LOKOMOTIV NB. I-es teke-

A DOHÁNYGYÁRI 
LENDÜLET

női kézilabda csapata az NB II.-os 
küzdelmek során Sajószentpéterről 
is hazahozta a pontokat. A helyi 
rangadót vizont a D. Előre nyerte 
míg a D. Lokomotív férfi csapata is­
mét vereséget szenvedett. Eredmé­
nyek:

Nőknél: D. Előre—D. MÉMOSZ 3:0 
(3:0). Vezette: Korponai. Mindhárom 
gólt Mák dobta. — Dohánygyári 
Lendület—Sajószentpéteri Tárna 2:0 
(1:0). Kiss Katalin volt a gólok szer 
zője.

Férfiaknál: D. Előre—Edelényi
Tárna 10:6 (5:2). A debrecen iegyüt- 
tes góljait Kovács (7), Fodor (2) és 
Kertész dobták,

6. Kistext 26 15 2 9 57:29 32
7. Sajósz. Tárna 26 13 5 8 44:33 31
8. Pereces
9. Nyír. VS K

26 13 4 9 58:44 30 
26 9 6 11 51:55 24

10 Sát. MNVTK 26 9 4 13 65:57 22
11. MÁVAG 26 7 6 13 42:69 20
12. Salg. Vasas 26 7 5 14 35:53 19
13. Hatvani VSK* 25 5 6 14 37:60 16
14. Kisvárda
15. Mátészalka*
16. D. Honvéd

25 4 5 16 30:88 13
24 3 5 16 35:67 11
24 4 2 18 21:72 10

- a Mátészalka—Hatvan 2:l-es ál­
lásnál félbeszakadt mérkőzés eredi 
ményét nem számítottuk be.

A SZOVJETUNIÓ 
KOSÁRLABDA 

VÁLOGATOTTJA
Is résztvesz a Budapesten megren-i 
dezésre kerülő női kosárlabda Euró- 
pa-bajnokságon. A szovjet nők sze­
replése hatalmas mértékben megnö­
veli az EB jelentőségét. A Szovjet­
unió együttesén kívül egyébként 
Olaszország (az EB védője), Ausztria, 
Izrael, Lengyelország, Csehszlovákia, 
Franciaország, Svájc, Hollandia, Ro­
mánia, Belgium és Magyarország 
csapata vesz részt a küzdelemben, 
mely vasárnap kezdődik a pesti Sport- 
csarnokban.

A DEBRECENI BIRKÓZÓK 1 nemi 
valami fényesen szerepeltek Magyar- 
ország ez évi szabadfogású bajnoksá­
gában, mert Kendi második, Deli cs 
Sipos pedig harmadik helyezést crt 
csak el. Igaz, Németi sérülése, Hó-A D. LUKUMUT1V XNö. JL-es tckc- vsait ei. igaz, iNemeu sei uv 

csapata vasárnap 115 fával legyőzte | dós elfoglaltsága miatt nem indv.lha- 
a Bp. Ganzot. tott.

Tízezer néző a háztömb- 
körüli motorosversenyen

Ifj. Lévai Sándor a 125 kem-es motorok döntőjében két utca­
hosszal nyert.

A labdarúgás után a motorsport a 
legnépszerűbb . Debrecenben, mert 
akár pályaversenyt, akár háztömb­
körüli -bajnokságot rendeznek moto­
rosaink, hatalmas tömegekben lepik 
el a. szurkolók a nézőteret, vagy az 
úttestet övező járdákat. Az utóbbi 
ismétlődött meg az elmúlt vasárnap 
is, mert a Hatvan-utca, Füvészkert- 
utca és Bethlen-ulca által határolt 
területen a zitáló eső ellenére is

közel tízezer néző jelent meg, 
akik lelkesen bíztatták a motoroso­
kai, megéljenezték a győzteseket, s 
mindvégig hűen kitartottak, nehogy 
az izgalmas verseny egy-egy részleté­
ről ne nyerjenek világos képet.

Dicséret illeti a motorosokat, a 
debrecenieket, s pestieket egyaránt, 
de elismerést érdemel a Magyar 
Szabadágharcos Szövetség debreceni 
szervezete is a küzdelmek mintasze­
rű megrendezéséért és dicsérhetjük a 
közönséget is, mely mindvégig fe­
gyelmezetten viselkedett. Egyszóval 
jó sportot láttunk vasárnap, csak 
most már

nevesebb versenyzők részvételé­
vel várjuk a folytatást. 

Részletes eredmények:
100 kem-es motorok versenyében: 

(5 kör): l. Bánkút! (Bp. MSZHSZ) 
5:04, 2. Ignáth (B újfalui MSZHSZ) 
5:29 5. 3. Szany’i (D. Magasépítési NV 
MSZHSZ) 5:31.3. — 125 kem-es mo­
torok versenyében (5 kör) kél előfu­
tam után: l. ifj. Lévai Sándor (Deb­
receni MSZHSZ) 4:31, 2. Lenkefi Bp. 
MSZHSZ) 4:59, 3. Stcfán (Debreceni 
■MSZHSZ) 5:02.9. Az elődöntőben cso­
portjában Szanyi (Magasépítési NV 
MSZHSZ) lett az első. — 250 kcm-cs 
motorok versenyében (15 kör): 1. Pék 
(Budapesti IvÍSZHSZ) 12:55, 2. Veres 
(Budapesti MSZHSZ) 12:56, 3. Érsek 
(Debreceni Gépállomás) 1325, 4. Dres­
ser (Debreceni MSZHSZ) 13:50. —
350 kem-es motorok versenyében (10 
kör): l. Veres (Bp. MSZHSZ) 8:38, 2. 
Pék (Bp. MSZHSZ) 3:38.1, 3. Bcrnáth 
(Debrecen) 9:40. Veres csak egy gu­
miszélességgel nyert, a nap legizgal­
masabb versenyében. *

A Postás nyerte 
a helyi rangadót

A huszonötödik fordulót játszották házi Elektromos—Domlmidi 
vasarnap az NB IH.-ban. Nagy 3:0 (2:0). Vezette: Réti Keir 

eglepetesek nem történtek, dicsé- delem, ké, dorr.fcrádi tói év.
le
meglepetések nem történtek, dicsé 
retre méltó a nagj kállohk döntet­
lenje és a beretiyóújfaluiak hazai 
győzelme. Igaz, hogy a bátoriak tar­
talékosán vették lel a küzdelmet. 
Eredmények:

Beiettyóújf. DSE—Nyírb. SZÍT 2:1 
(1:0). Vezette: Ekli. A hazaiak biz­
tosan nyerlek, egy jobb középcsa­
tárral még nagyobb lenne a gól­
arány is. Góllövök: Katona (11-es­
ből) cs Mészáros, ill. Szilágyi. Kitűn­
tek: Daróczi (a mezőny legjobbja), 
Bárczi, Szabó, Kádár II., Mészáros és 
Szököcs, ill. Nyitrai, Farkas és Szi­
lágyi. — Balkányi ÁGDSE—D. Előre 
3:2 (2:1). Vezette: Fülep. Hatalmas
küzdelem, megérdemelt győzelem. A 
játék kétszer szünetelt. Góllövők: 
Novák (2) és Maxim, ill. Ghilányi és 
Radócz (öngól). -— D. Postás—Do­
hánygyári Lendület 1:0 (0:0). Vezette: 
Vadas Gy. Egyenlő erők küzdelme, 
a döntetlen igazságosabb lett volna. 
Sándor az utolsó percekben 11-est 
vétett, melyet Vincze értékesített. 
Kitűntek: Fiam (a mezőny legjobb­
ja), Szűcs IV., Kádár II., Bakura, Szi­
geti és Vincze, ill. Molnár, Varadi, 
Szűcs Zsilák és Győrösi. —. Nyiregy-

..... EDOSZ
o.v [C.vj. vezette: Réti. Kemény küz­
delem, kéi dorr.fcrádi játékost kiállí­
tottak. — Nyírmadai FSZSE—Nagy- 
kállói EPOSZ l:i (1:0). Vezette:
Orosz. Gyenge színvonalú játékban 
osztozkodtak a pontokon a csapatok. 
— Fehérgyarmati SZSE—Tiszalöki 
OMTE 3:0 (0:0). Vezette: Kerekes. A 
második félidőt nem bírták a ven­
dégek. Góllövők: Hajnal, Gerendái
es Szegedi. — Püspökladányi VSK— 
Hajdúnánási EDOSZ 4:1 (2:0). Vezet­
te: Paulik. A ladányiak kitűnő for­
mában vannak cs megérdemelten
nyertek. — Mándoki EPOSZ-Záho­
nyi VSK 4:0 (1:0). Vezette: Takács.

GYŐZÖTT a D. ME FESZ kosárlab­
da csapata a főiskolai kupáért folyó 
összecsapások során. A pedagógiai 
főiskolát 66:25 (33:12) arányban ver­
ték meg. A debreceniek kosarait 
Csicseri (21), Juhász és Csernus (12— 
12), Maleczky (10) Becker (9) és Ali 
berti (2) dobták.

VASÁRNAP a magyar válogatott 
Becsben Ausztria válogatottja elleni 
mérkőzik. A debreceni csapatok köw 
zül a Lokomotív pihen, míg a D» 
Honvéd Hatvanban szerepelj

dói
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szítani a vilk-gcf

BENT A
a finom pori, 
Király „néni" 
zető)c is cv-zel l

— Tudja &!v| 
körömke fény ele 
itt, ebben a gyj 
den- Úgy 
újjá Saját 
Most már eier| 
üzemben z okik9 
munka. S crrl 
gyűrik, ez 
esünk, amit ha| 
>» meg fogunk

Kirüy néni 
vezetője- A kél 
zü1_ amit icguij 
dolgozói«, öt jfj 
nőkének. Káré 
teljesíti ezt a 
az agi#-cióba/»,1 
ben >.». Tenor ir| 
százalék volt, 
tagjaival egyffl 
vetni.

Király Isivé. J 
fedése a béke! 
iáinál sen hi ág 
melés fokozás 
eenv k’Szék 
példát a többi | 
k-etl a békéért, 
jövőért harcolni

\A
AZ IMPERl
Az észter g 

fos ifjúmunkás,! 
ie keményebbel 
számgép fogan« 
kéről, a békéi] 
beszél.

— Mi, Kata 
t'vrft a demc 
ahol korlát 
mindnyájunk cll 
berniünket, hogf 
Lettel helytáüii
vonalában. En|
e*£i tag, keth 
e«#t- Küzdők is] 
a meg valósítás 
láföktai, jP-akma-J

jobba.t doj-yl 
■ unkái* teng ej 
ezel v63«.szolok I

példátI
A BÉKEBIzj

Ba-toglb Sónj 
békebizotteág 
csatlakozik
hoz.

— Most 
min dny aj mi 
a béka védeli| 
gépeink seb 
jobbat termelj 
gyobb feladat] 
nem fogunk 
radságot kín 
ha megnyerju| 
akkor a gyo 
teljessé.

A bekelli/.oti 
szik ezt a baj 
következe tesen| 
üzem többi 
lasna, arra a | 
tele* tolások,
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Ipesten megreni 
fisárlabda Euró- 
zovjet nők szei 

Irtckbcn megnő- 
Igét. A Szovjet- 
lívtil egyébként 
|édcje), Ausztria, 

Csehszlovákia, 
Hollandia, Ro- 

Magyarország 
i küzdelemben, 

blik a pesti Sporté

I.IRKOZÖK • néni 
(epeitek Magyar-. 
|(ogású bajnoksá- 
násodik, Deli c3 

Ik helyezést ért 
fcti sérülése, Hó- 
Itt nem indulhat

részvételé- 
folytatást.
I/ek’

versenyében: 
(Bp. MSZHSZ) 

Jj falui MSZHSZ) 
-építési NV 

I 125 kem-es mo- 
kör) kél előfu- 

Sándor (Deb- 
2. Lenkefi Bp. 

Itefán (Debreceni 
I elődöntőben cso- 
1-lagasépitési NV 

- 250 kcm-cs 
(15 kór): 1. Pék 
12:55, 2. Veres 
12:56, 3. Érsek 

Ins) 1325, 4. Dres- 
f,:LSZ) 13:50. —

versenyében flO 
IMSZHSZ) 8:38, 2. 
[3:38.1, 3. Bernáth 
|es csak egy gu- 

a nap legizgali

ombráál EDOSZ 
Kemény kuz- 

pi jálékost kiállí- 
FSZSE—Nagy- 

(1:0). Vezette: 
in vonalú játékban 
okon a csapatok.

S ZS E—Tiszai oki 
|zctte: Kerekes. A 

bírták a ven- 
(ETajnal, Gerendái 
i>kladá'nyi VSK— 

4:1 (2:0). Vezet- 
|iyiak kitűnő for- 

megérdemelten 
Jki EPOSZ-ZáhCH 
(vezette: Takács.

plEFESZ kosárlab- 
ai kupáért folyó 

A pedagógiai 
arányban ver- 

ceniek kosarait 
és Csernus (12—* 
cker (9) és AU

nagyar válogatott 
(válogatottja ellen; 
uerii csapatok kcH 

I pihen, míg a D* 
] szerepel,

B Kefegyár békebizoítségánaít tagjai az üzem 
dolgozóival együtt a termelés fokozásával 

válaszolnak az imperialistáknak
Ha kívülről nézed a gyárat, a 

portaszoba előtt egy percre el­
időzve. két különböző kép tűnik 
szemed elé. Az egyik: a zöld lom­
bok között frissen és derűsen hú- 
r.ódó épületsor, ahonnan 'kihallat- 
e»ik a gépek zümmögő dada; a m4- 
.«k: kiégett Ablakokkal az elhagya­
tottan ácsorgó falrészlet, amely 
még mindig a háborút és a pusztu­
lást jelképezi. A kefegyári dolgo­
zók is úgy Látják ezt a képet. így 
vonják meg a párhuzamot, ha a 
múltról és jelenről beszélgetnék, 
így szállnak harcba ezzel a képpel 
szívükben, mikor a béke és szo­
cialista cpUés nagy közős front- 
íizakaszát erősítik, az imperialigr 
(ákkal szemben^ akik szeretnék új­
ból ehhez a kiégett épülethez ha­
sonlóan pusztulásba, nyomorba ta-
szitani a világot.

bent a csiszolóban
a finom port szitáló gépek között 
Király ,,r»éni", a osiszolóbrigád ve­
zetője is c'z.zel kezdi:

— Tudja elv tár g — magyaráza a 
körömkcfenyelcket gömbölyítve — 
itt ebben a gyárban rom volt min­
det)' Úgy építettük, formáltuk 
úijá saját kezünk munkájával. 
Most már elértük, hogy az egész 
üzemben zökkenés nélkül megy a
munka. S erre mi büszkék va­
gyunk, ez a mi legnagyobb kin­
csünk, amit ha ke.ll, életünk árán 
v> meg fogunk védeni.

Király néni a csiszoló brigád 
vezetője- A két békebizottság kö­
zül amit legutóbb választóttak a 
dolgozók, öt jelölték az egyik el­
nökének. Király néni becsülettel 
teljesiti ezt a feladatot. Nemcsak 
az agitációbaji, de itt a termelés- 
oen ív. Teljesítménye legutóbb 130 
százalék volt, amit a brigád többi 
tagjaival együtt, tovább fog nö­
velni.

Király Jstv&nnc példája, és lelke. 
fedése a békebizottság többi tag­
lalnál se-Ti hiányzik. Ök is a ter­
melés fokozásával, a mimkaver 
fény kiszélesitéyével mutatnak 
példát a többi dolgozónak, hogyan 
kell a békéért, a boldog szocialista 
jövőért harcolni,

VÁLASZ
AZ IMPERIALISTÁKNAK
Az esztergámühelyben Jene! La­

to» ifjúmunkás, békebizottaági tag 
i* keményebben fogja meg a yoer- 
erámgép fogantyúját, amikor a bé­
kéről, a békebizotfcsfág fela(Láttáról 
hévnél.

— Mi, tiataJok legtöbbet kap­
óink a demokráciától. Uj életet, 
ihol korlátlan lehetőség nryíiák 
mindnyájunk előtt- Ez arra kö-teíez 
berniünkét, hogy mi fiatalok, becsü­
lettel helyt,iDjtrok a bckcharc első 
vonalában. £n, mint békebizott- 
•ági tag, kettőé feladatnak érzem 
eét- Küzdők ifi ennek) a feladatnak 
* megvalósításáért. Fejlesztem po­
litikai, szakmai tudájsoroat, többet

jobbat dolgozok, miadeo meg­
munkált tengellyel, gépaZkatréaz- 
toel válaszolok az imper‘M50t»k- 
"ak.

példát mutatnak

A BÉKEBIZOTTSÁG TAGJAI
Balogh Sándor a kettes szánni 

békebizottság titkára szintén 
csatlakozik ehhez a vélemény 
bez.

— Most az a célunk, hogy 
mindnyájan kivegyük részünket 
a béke védelmében. Gyorsítsuk 
gépeink sebességét, többet és 
jobbat termeljünk. Kz a legna­
gyobb feladat előttünk, amiéit 
nem fogunk iwm időt. sem. fá­
radságot kímélni, mert tudjuk, 
ha megnyerjük a béke csatáját, 
akkor a győzelmeinket tesszük 
teljessé.

A békebizottsági tagok így vi­
szik ezt a harcot. Keményen es 
következetesen. Hogy mi erre az 
üzem többi dolgozóinak a v 
lasza, arra a május 1-1 munka- 
felaitolások, az azóta születő

jó versenyeredmények monda­
nak legszebb véleményt. Május 
elsejére ugyanis az üzem 130 
dolgozója telt munkafelajánlást 
-1.300 forint értékben. A válla­
lásokat. teljesítetek is. így Agárdi 
Ferenc kazánfűtő minden nap 
50 kilóval kevesebb szenet hasz­
nál eL A meszelő-tömő brigád 
Bubics Istvánná vezetésével Hó­
ról 150-re, Király Istvánná csi­
szoló brigádja 120-ról 125-re
emelte teljesítményét. A lakatos 
brigád egy teljesem roncs tömő­
gépet hozott rendbe és állított 
be a lermelésbo május 1. helyett 
már március 24-én. Úgyszintén 
idős Péteri .Tózsef, Laczkó János 
egy fogkefegépet épített újjá, fá­

radságot nem kímélve több száz 
munkaóra alatt. A május 1. si­
kerének kiszélesítésével most 
újabb jelentős munkaeredmé- 
nyok is születtek az üzemben. A 
fényezőbrigád tagjai közül Csi­
kós Erzsébet 212, Császár Jó- 
■nosné 210 százalékot ért el a leg­
utóbbi napok folyamán. Gubics 
Istvánná brigádja is 155 száza­
lékra emelte május 1. óta telje­
sítményét. És ebben az eredmé­
nyekben benne van az egész 
Kefegyár harcos akarata, benne 
vám a válasz is a békefelhívásra. 
A válasz pedig itt sem más, 
mint mindnyájunk közös akara­
ta: helytállónk a termelés front­
ján, megvédjük a békét. K. T.

6 Dohánygyár dolgozói tovább fokozzák 
május 1 elátti teljesítményüket

A dohánygyár; dolgozók május 
elseje előtti versenylendületüket 
megtartva tovább fokozzák telje­
sítményüket. A Dohánygyár él- 
tizem és ez az öntudatos dolgo­
zóknak köszönhető. Az üzem 
minden egye.« dolgozója részére 
megtisztelő ez a cím és fogad- 
koznak, hogy a következő kiérté­
kelésnél is elsők lasznek, ezt ter­
melésükön keresztül bizonyítják 
be. Cseresznyés Istvánná és 
Varga Sándomé jőlismert bála­
bontók több, mint két hete 230 
százalékos átlagteljesítményt ér­
nek el. II. Erde:. Zsuzsánna keve- 
rönö 200 százalékos május 1. 
előtti teljesítményét egy száza­
lékkal fokozta. Nagy Józsefné 
elvlársnő ugyani.,/ jn eredmény­
nyel dolgozik A munkalendiikt a 
Dohánygyár minden egyes üzem­
részében erős szárnyra kapott. 
Végh Imre elvtárs doliánybe-

Kiosstották az Egységesítő. If júsági 
Kongresszus emléklapjait

Az egész ország dolgozó ifjú­
munkásai hatalmas lelkesedés« 
sei készülődnek a június tizen- 
nyolcadiki egységesítő kon­
gresszusra. Ezen a kongresz- 
szuson a dolgozó fiatalok leg­
jobbjai vesznek részt, akik 
képviselik egy—egy üzem
egész fiatalságát.. A küldöttvá­
lasztó taggyűlések most foly­
nak, jól megfontolva, hogy 
méltón képviselhessék a kül­
döttek ifjúmunkás ■ társaikat. 
Az egységesítő kongresszust

megelőzve már rég készülnek 
az ifik. Hogy méltóbbá tegyék 
ezt a napot, a munkafelajánlá­
sok sokaságát jelentik be veze­
tőjüknél. Most kiosztottak a: 
üzemekben« égj' Kongresszusi 
Emléklapot, melyre .a felaján­
lott munkákat írják az ifjú­
munkások. Erre az emléklapra 
írja fel nevét a Vagongyárban 
Erdélyi Zoltán clvtárs, aki na­
pokon belül befejezi az első 
évi tervét, Mányi Béla elvtárs 
a Bútorgyárból, aki a kon­

gresszusra fejezi be tervét. Er­
re a kis emléklapra írják ne­
vüket Debrecen legjobb ifi 
dolgozói, akik úgy a termelés­
ben, mint az elméleti síkon 
méltó követői a magyar dőlt 
gozó nép szeretett vezetőjének, 
Rákosi elvtársnak, akinek arc­
képe az emléklapra is rá van 
nyomva. Előre hát, dolgozó 
fiatalok a lenini Komszomol 
példáját követő egységes ifjú- 
sár'! szervezet megalakításáért

mw
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Tapasztalatcserén a szegedi Orion Bdrgyárban
A Bőrgyár dolgozói a munka- 

verseny fejlesztése mellett nagy 
súlyt fektetnek a sclejtcsokken - 
sere és a minőség fokozására. Kü­
lönösen jó munkát végez a minő­
ség terén Szilt Tibor elvtárs ha­
sít! A Hajdúsági Bőrgyár üze­
mek közötti páros versenyben van 
a Szegedi Orion Bőrgyárral. A 
szegedi hasítok nem voltak telje­
sen tisztában a helyes hasitasl 
módszerrel, így nem tudtak meg­
feleli) vikszos bőrt készíteni. Szili 
Tibor elvtársat tapasztalatcseréié

hívták el a szegedi Orionba, ahol 
a legszakszerübben bemutatta 
módszerét, átadta tapasztalatait. 
A hasitó gépet helyesen beállí­
totta. Tapasztalatcsere átadás 
után a szegedi Bőrgyár hasitól is 
jobb minőségű munkát végeznek. 
Az üzemek közötti verseny szo­
ros kapcsolatokét teremtett a két 
üzem között.

Az egyéni felelősség kiszélesí­
tése és lerögzítesz céljából egy 
műszaki munkaszervezési táblá­
zatot készített a Bőrgyár üzem­

vezetősége az összes műszaki 
megbízottak, a fizikai, a műszaki 
adminisztratív dolgozók részére. 
A táblázatban egyénenként rész­
letezve feltüntették mindenkinek 
a feladatát, szerepel a tervtelje­
sítés, receptura betartás, minő­
ség javítás, tervteljesítési grafi­
konok vezetése és ellenőrzése, 
anyagtakarékosság „Vorosin" 
mozgalom, beérkezett vegyianyag 
vizsgálása stb. Ez a műszaki 
szervezés nagyban fokozza az 
egyéni felelősséget,

hordó május 1-ig elért eredmA* 
nyét 2 százalékkal túlhaladt», 
érte a 181 százalékot.

Csiszár Jánosnó elvtársnöt id 
mindenki ismeri az üzemben Csi* 
számé elvtársnő Korongsajtold 
április 29-el bezárólag 2l7 százai 
lékot teljesített Munkáján ke. 
resztül bebizonyította, hogy 
a versenyt nem tekinti 
kampánynak, hanem az el­
ért eredményekéi igyekszik to­
vább fokozni. Jelenlegi teljesít­
ménye 226 százaié1'

A Szentesi brigád szemmel nem 
követhető villámgyors kézmozdu­
latokkal csomagolja a pipado­
hányt. 157 százalékra fokozták tel 
jesítményüket és május 1. óta 6 
százalékáé teljesítmény emelke­
dést értek el. Szabó Kálmán és 
Dlvnény Béla telgyár.máuy be­
hordok 149 százalékról 151 szá­
zalékra, Balogh Gáborné eivtárs- 
nő 130 százalékról 1.56 százalékra 
emelték teljesítményüket az el­
múlt héten. Mind ezek az ered­
mények azt bizonyítják, hogy a 
Dohánygyár öntudatos dolgo­
zói tovább fejlesztik verseny- 
mozgalmukat a terv sikeres 
megvalósítása érd-kében 

(----- — o— ------

Egy hét alatt készül el 
egy tengeri-góré

Az egyre fejlődő termelő­
szövetkezeti csoportok szinte 
hétről-hétre újabb beruházá­
sokkal lepik meg a csoportok 
tagjait és a napokban a debre­
ceni bellegelői, a hajdúböször­
ményi „Vörös Csillag", a haj­
dúdorogi „Rákosi", a debreceni 
„Gugyori", az egyeki „Tán­
csics", a hajdúsámsoni „Dózsa" 
és az egyeki .Petőfi" TSZCS- 
ben hozzákezdenek a. vasbe­
tonból előregyártott tengeri* 
górék építéséhez.

Kgy-egy tengerigóré egy hét 
alatt készül el s élettartama 
sokkal hosszabb, mint a fából 
készült tengerigóréé. Egyéb­
ként valamennyi 25 méter 
hosszú, 4 méter magas és két 
méter széles lesz és a górék 
alakja éppen olyan lesz, mint 
a fából gyártotté. A vasbeton 
felhasználásával nagymennyi­
ségű értékes fát takarítanak 
meg tervgazdálkodásunknak.

—----------------—------------

Csütörtökön les* 
a dísxbemutalója 

o„ Vidám vásár“ eimü 
seines saovfet 
filmremeknek

Debrecenben a Vígszínház és 
a Meteor-mozi csütörtökön mu­
tatja be a Vidám vásár c. szí­
nes filmremeket A díszbemu­
tatókat a Magyar-Szovjet Tár­
saság rendezi.

A Vígszínházban csütörtö­
kön este fél nyolc órakor tart­
ják meg a díszbemutatót, me­
lyet ankét követ dr. Juhász 
Géza egyetemi tanár vitaveze­
tővel.

A Meteor-moziban csütörtö­
kön este 7 órakor tartják a 
díszbemutatót. Az ankéten Ko­
vács János elvtárs lesz a vita­
vezető.

Az Apolló-moziban csütör­
töktől Fáklya filmeket játsza­
nak. Ezek a filmek tanítanak, 
szórakoztatnak. A helyárak 
1-—2 forintosak. Folytatólagos 
bemenet.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Kedden este fél 8: Mélyszántás. 
Szerdán este fél 8: Mélyszántás.

A bemutató előadáson hatalmas 
sikert aratott Földes Mihály: Mély.
szántás o .színmű van egész héten
■faházupk öflgfirie,

I
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1 arhsio időjárás: Méisc.ve 
azé), változó felhőzet. Többféle' zá- 

_ poresö, zivatar. A hőmérséklet 
kissé süllyed.

Hétfőtől kezdve csak a Köz- 
I segi Húsüzem fiókjaiba lehet 
- beszolgáltatni a dézsmazsírt.
' Felhívom a dolgozó paraszt- 
" ságot, hogy növénytermelésünk 

színvonalának és a termésátla- 
_ gok emelésének érdekében a 
! növényápolási munkálatokat 
. haladéktalanul kezdjék meg.
■ Polgármester.

öngyilkossági szándékból bo-
1 rotvával elvágta a nyakát Haj- 
' dúdorogon Toldok Mihálync.
' Mire hozzátartozói felfedeztek, 
i elvérzett, Tettét gyógyíthatat- 
. lan betegsége miatt követte el.

Lótartók figyelmébe! Folyó 
■hó 11-én 8 órakor a Lóért NV 
' lófelvásárlást rendez. 165—170 
cm. magas, 3—7 éves melegvé­
rű, heréit lovak lehetnek, mc- 

. lycrt azonnal fizetünk. Jár- 

.latlevelet hozzák magukkal, (x)
Felhívjuk mindazokat a s

■ lyemhernyótenyésztöket, akik 
az 1950-es évben selyemher- 
nyótenyésztéssel kívánnak fog 
lalkozni, már jelentkezhetnek 
hernyóátvételre irodánkban 
volt Huszárlaktanya, Nyugati 
u. 3. és Vágóhíd-u. 1. (x)

A Lóártékesítő Nemzeti Vál. 
lalal f. évi május hó 11-én 
reggel 8 órakor a vásártéren 
lóvásárt tart.

Felhívás a Közalkalmazotti 
Központi Kórus tagjaihoz! Fel 
kérem a Közalkalmazotti Köz­
ponti Kórus (Városi Dalcgylet) 
összes tagjait, hogy ma, ked 
den este pontosan 6 órakor 
Széchenyi-utca 20. szám alatti 
székházban teljes számban je 
lenjenek meg. Az énekkar 
szerdán reggel a közalkalma 
róttak hajdú-biharmegyei kon 
ícrenciáján vesz részt. Elnök- 
ség.

Gyássrovat
HALÁLOZÁS. Mely fájdalommal 

tudatjuk, hogy özv. Papp Jánosnc 
napák Eszter G9 éves kovában el­
hunyt. Temetése kedden délelőtt H 
érakor lesz a köztemető JI. A) rava­
talozó terméből. Gyászolják, gyer­
mekei, unokái cs kiterjedt rokonsá­
ga. Lakás: ütmalom-u. 3.

Lőrinc
pcsUaiUszt

Mely fajdalommal tudat­
juk. hogv

Csmenyák János
szaposeged

50 éves korúban elhunyt 
remel-ece kedden délután 2 
órakor lcez a, Köztemető 3 
A. ravatulozóterméböl. Cyá-

cue?an

Köszönetüyiiyándás
Ezúton mondunk kjs/.u 

neíet mindazoknak, akik 
Nagy László kereskedelmi 
alkalmazott, temetésén részt 
vettek, ravatalává koszorút 
csokrot és virágot helyeztek, 
hogy ezáltal J) enyhítek 
lájd aim unkát. Bánatos ö 
vegye, anyósa ós szerető 
sógora.

Külön köszönetét mond 
megjelent kartársaknak 
dalárdának ég zenekarnak

a Gyászoló család.

31 egyet Pártbizoít-ság 
közleményei 

Középkáder okatatásban résztvevők 
figye’cm!

Háromhónapos -fokon tanulóknak 
9-cn, kedd reggel 3 ó. konferencia.

Városi Fártbiz- >ttság 
közleményei:

öthónapos egyéni tanulók, figye­
lem! Május 10-én, szerdán délután 4 
órakor konferenciát tartunk az első 
két hónap anyagából az MSZT nagy 
termében (Vörös Hadsereg-útja 4;3.). 
Pontos megjelenést kérünk.

Tömegszer vezeti 
közlemények

Utca és háztömbbizalmiak figyel­
mébe! Felszólítja a titkárság az ősz 
szcs tömbbizalmi elvtársakat, hogy 
sürgősen írják Össze az utcabizalmia 
kát, azok lakását, melyik utcának 
bizalmija. Ahol nincs utcabizalmi, 
vagy tömbbizalmi, azt jelenték a tit­
kárságon legkésőbb május 15-ig

Azok az utcabizalmiak és tömbbi­
zalmiak, akik lemondtak cs igazol 
vényük még náluk van, de köteles­
ségüket ne mteljesítik, igazolványu­
kat sürgősen adják le, hogy a nyil­
vántartásból törölve legyenek.

KIOSZ. Szakosztályi elnökök, al- 
einökök és szakosztályi felelősök ré­
szére szerdán délután 5 érakor for­
galmi adó ügyben ülést tartunk 
pénzügyigazgatósági előadóval. — 
Vízvezetékszerelő szakosztály ma 5 
órakor ülést tart. — Kárpitos szak­
osztály ma 5 órakor enyv ügyben 
ülést tart. •— Asztalos szakosztály 
futballistái ma 5 óára a MEFE5Z- 
pályán jelenjenek meg. — Fodrász 
szakosztály tagjait értesítjük, hogy 
a női fodrászatban foglalkozó összes 
tagok alkalmazottaikkal együtt ma 6 
órára a Bőrklinika előadótermében 
előadáson jelenjenek meg.

^ A Ruhagyári SZÍT 14-én este 6 óra! 
kezdettel műsoros táneestélyt rendez 
a Szcchenyi-utca 1. zám alatti helyi­
ségében, melyre szeretettel vár min­
denkit a rendezőség.

Kereskedelmi ó Pénzügyi Dolgo­
zók Szakszervezete értesíti tagjait, 
hogy 9-én cl. u. 6—lg szociálpoliti­
kai ügyekben tagjainak felvilágosí­
tást nyújt. — Pedagógus üdülési je­
lentkezési lapokat kedden reggel 8— 
fel 11-ig vagy szerdn délután 5—6-ig 
vegyék át. Gyermeküdültetésben 
ugyanekkor felvilágosítás Belhlen-u. 
14. szám alatt.

DE FŐSZ. A DÉFOSZ helyi szerve­
zete értesíti mindazon dolgozó pa­
rasztokat, akik aratást akarnak vál­
lalni, hogy ezt a szándékukat hala­
déktalanul jelentsék a DÉFOSZ he­
lyi szervezeténél. Ugyancsak azok a 
munkáltató gazdák, akik részes ara­
tást akarnak kiadni, jelentsék a 
DÉFOSZ irodájában, Széchenyi-utca 
37. szám alalt. — A nagyszepesi „Tö­
rekvés“ termelőcsoportnál egy gya­
korlott juhászt felvesznek, «jelentke­
zés a DÉFOSZ irodájában. — A DE­
FOSZ helyi szervezete felhívja azo­
kat a gazdákat, akiknek tavalyi 
csulkaszár, vagy napraforgószár van 
birtokukban, hogy legkésőbb május 
15-ig földeljék cl.

LÉPCSÖFÖLJARATU szo­
ba, konyha speizos laká­
somat Simont Jy-utca kör­
nyékivel elcserélem. Ceg­
lédi-utca 14. 3923—4

ELADÓ BÚTOR

ELCSERÉLEM utcai szo­
ba, konyha, speizos laká­
somat környékbeli hason­
lóval. Szepességi-u. 35.

Sz 1859—4

ELCSERÉLEM 6 forint 
bérű szobámat mellékhe­
lyiségekkel szoba, konyhás- 
ra, költségtérítéssel. Csil­
lag 73. 4079—4

EGYSZOBA. konyhát, 
fáskamrát elcserélek. Ven- 
dég-U. 78. .5 .ajtó. 4042—4

ELCSERÉLEM gyönyörű 
háromszobás Gambrinusban 
levő komfortos lakásomat 
egyszobás komfortossal. — 
Vörös Hadsereg-útja 28/a. 
III. em .19. Sz 1888—4

EGY ágyba való 3 részes 
szörmatrac eladó. Péterfia. 
utca 27. 4107—11

RÉKAMIÉK, sezlonok, 
matrácok, ágybetétek, szé­
kek hihetetlen olcsón kap­
hatók, megrendelhetők Pe- 
terfia 55. Vidékieknek ár­
engedmény. Ny 4G7--11

KIS lakások leghőbb vá­
gya Vig kárpitos 1 ekamié- 
ágya. Hencserek, reka- 
miék, fotelek elkészítését 
elsőrendű kivitelben szolid 
áron vállalja Vig kárpitos, 
Vöröshadsereg útja 7. ud­
varban. Sz ;337—11

EG Y kon yh agarnitu ra 
könyvszekrény, három da­
rab márvány pl a ttóe asztal, 
két antik nagy tükör, négy 
iiókos komót Piaci5. Csapó, 
u. 16. Ny. 495—11

EZER forint jutalmat 
adok annak, aki egyszoba, 
konyha, előszoba, fürdőszo­
bás lakáshoz juttat. Csapó­
utca 34. első ajtó.

Sz 1837—4

KERESEK 1 szoba, lehe­
tőleg összkomfortos lakást, 
lehet bérházban is, költség­
térítéssel. Cím a kiadóban.

3993—1

ELCSERÉLNEM 1 szoba, 
konyhás lakásomat hason­
lóval. Kút-U. 42. 4000—4

KÖZPONTBAN levő szép 
utcai, parkettás szobám el- 
cserélném szoba, konyhásra 
ráfizetéssel. Cím: Hétfőn 
Szent Anna-u. 15. íüszerüz- 
lct. 4001—4

VEGYES bútorok eladók, 
firJcsy-Zsilinezky u 55.
4. ajtó. 4120—11

ELADÖ páros szekrény 
ággyal, kétkerekű hordár­
kocsi. Eötvös-u. 72. 4065—11

HASZNÁLT bútorokat 
veszek cs adok. Fülöp, Hat- 
van-u. 16. 4072—11

DEHA kanapé, rckamió 
eladó. Kálvin-tér 11. 1. ajtó 

4074—11

URISZOBA, ebédlő, antik 
vitrin, könyvszekrény, pán 
célzekrény, redőnyös író­
asztal, furnirok, fenyőfára 
clak, gyalupad, asztalosszer 
számok eladók. Fiac-u. 68 
II. cm. 3. 4095—11

Mer droiéría
városháza épületéből 

T ÉTEREIA-U. 8. ALÁ

KERESEK 3 szobás lakást 
költségtérítéssel. Paulo, — 
Batthyány-u. 1. Tel.: 43—27.

4025—4

ELADÓ egy konyhaasztal 
Lőrinc pap utca 17. 4027—11

BÚTOROZOTT SZOBA
ÍRÓASZTAL, amerikai, 

eladó. Piac-u. 61. Réti.
4045

ELEGÁNSAN bútorozott- 
szoba, fürdőszoba éti ágy­
nemű ha-sznalattl kiadó, 
Nemzeti Bank l'II. 1

P—5
BÚTOROZOTT 8%ob 2 

férfi részére kiadó, Burgon- 
dia utca 4., L. emelet 9.

' * 4124—5

HENCSER, állófogas, ágy. 
sodrony, íróasztal cs más 

bútorok eladók. Hatvan-u 
27. pince balra. Sz 1838—11

FESTETT, fényezett háló 
szoba bútor eladó. Méliusz 
tér 13. Verestemplom mel 
lett. Ny 486—11

ELLÁTÁS

OLCSÓN, jöl, változato­
san étkezhet Tóth Julia 
közismert éttermében, Kos­
suth 11. Ny 516—G

KÉTFOGÁSOS bőséges 
ebéd 250, 4 fogásos ebéd 4.30 
Előfizetőknek engedmény. 
Tóth Julia elismert éttér 
mcben, Kossuth ll.

Ny 51-

ELADÖ mahagóni ágy, 
szekréy tükörrel, asztaltüz 
hely, Batthyány-u. 6. ke- 
resztépüiet. 3879—11

RADIO

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

BAIK Mária virágüzletét 
áhelyezte Csapó-u. 18. alá, 
Kádár-palotába.

Sz 1903—7

VRÁGÜZLETEMET Kos 
suth-utcáról áthelyeztem 
Csapó-u. 11. alá. llniczki 
Antalné. Sz 1905

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldhelilc levélben, a 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé­
lyegben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fill., va­
sárnap 50 fill, szavan­
ként.

VÁLLALATOK, ßzövetkeze- 
tek, ha hosszan akarna, 
utazni, sokat akarnak spó­
rolni úgy hívják Szabó Ivaw 
jós bémutóvállaa.tot Rákó­
czi u. 60. Tel: 58-02.

Ny. 498—0

LAKÁS

ELCSERÉLEM 2 ezobáo 
komfortnos jőszágt-artátioti 
villalakásomat belvárosi 2 
szobásra, Baranyi u. 42

4121—4

ELCSERÉLEM olceóbérü 
gy szoba konyha epizo» la­
kásom belvárosi 2 szobással 
költségmgtévitéssl, Böször­
ményi út 10. Nádházi.

4127—4

UDVARRA nyíló kis szo­
bát keresek magánosnak. 
Költséget térítek. Homok­
utca 35. 4113—4

SZOBA konyhás laká­
som elcserélem környékbe­
livel a belvárosban Teleki 
utca 73. 3916—4

ELCSERÉLEM szoba kony­
hás lakásomat hasonlóval 
Lónyai-utca 26. sz. 3941—1

ÁBEL János mükertész 
virágüzletét Hétfőtől áthe­
lyezte Vörös Iladsereg-u. 21 
alá. MÁV igazgatósággal 
tizembe. Sz. 1875

VGTEL
FESTMÉNYEKET — hl 

búsakat is — régiséget ve 
szék. Mükereskedés. Szín 
házátjáróban. Sz 1849—3

FERZSASZÖNYEGET ma 
és holnap magas áron ve­
szek. Méretéi, árát „Privát, 
nak“ jeligére az Arany 
Bika főportán leadni.

4095—9

PETROFORT megvételre 
keresek. Ajánlatokat „vé­
tel“ jeligére kiadóba kérek 

4094—9

GÁZHütEses jégszek­
rényt, gáz- és íatüzelései 
kombinált gáztűzhelyet ke- 
rés megvételre Nagy Béla 
Fuvészkerl-u. 14. T. 36-57, 

. Sz 1883—9

PE TRO FORT jókarban 
megvételre keresek. Petro- 
for jeligére a kiadóba 0—9

ÁGYBA való szálas szal­
ma kapható Csillag-u. 1.

Ny 490—9

VÁGÖKECSKÉT mindig 
veszek. Csapó 39. Pap.

Ny 500—9

EGY 6 személyéé alpáccá, 
evőeszköz, készlet-et veszek, 
Csokonai u. 8. 4126—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként id Petrti 
u. 1. Hatvan u sarok Szat­
mári 4153—9

RÁDIÓT NANASSYTÓL 
Rádió javítás Nánássynál, — 
Néprádió 380 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés. 
Piac u. 87. l-ií—12

RÁDIÓK fizetéskönnyí­
téssel olcsón kaphatók. 
Rádiót veszek. Apaffy-u. 18 

3864—1:

TELEFUNKEN kisszuper 
olcsón eladó. Kálvin-tér 3.

Sz 1899—:

MODERN rádiót keresek 
megvételre. Biró, Hunyadi 
U. 11. Sz. 1909—12

AU FŐ, MOTOR KERÉKPÁR

PIROS nikkelezett gyér 
mekautó eladó. Szcchenyi- 
utca 89. balra első ajtó.

4011—13

100-as Mátra jó állapotban 
olcsón eladó. Irodagcpérié- 
kesítő, Piac-u. 81. 4046—13

ZÜNDAP 600-as oldalko 
csis motorkerékpár eladó 
Homok-U. 122. 3917—13

DKW lemez karosszériát 
aJvázazl veszek, Teleki u. 56 
Kovács. 4014—-15

varrógép

VARRÓGÉPEKET, süly- 
lyesztőst bobinotit karika«, 
hajósokat adok, vészek. Rá­
diók, kerékpáralkatrészek 
olcsón Soltésznál Kálvin 
tér 2. Porszívógépkölcsön.
zéB. Sz. 1897—14

SINGER bobinos süllyesz 
tős, nagyon jó állapotban 
jutányosán eladó. Simonífy 
utca 59. 5. ajtó. Sz 1863—14

BOBINOS és csónakos 
varrógépemet eladom min­
den elfogadható áron. Rá­
kóczi 65. Ny 502—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ZUHATAGKUT, szívaiy- 
tyúskút, mozaiklapok, be 
toncsövek, 20 tonnás emelő 
eladó. Bartha Ispotály 3/b.

5832—15
ÖNTÖZŐ kórsai vd-tt-yú 4 

HP motorral vagy külön is, 
permetező alig használt ju­
tányosán eladók. Hatvan u. 
41., Nagy. 4132—15

TÁSKA ÍRÓGÉPET kifo. 
g ás tál an állapotban megvé­
telre keresek, Homok u. ll.

4134—15

PORSZÍVÓ — parkettfé­
nyesítőgépet, moderneket 
veszek-adok. Soltész, Kál- 
vin-ter 2. Porszivókölcsön- 
zés. Sz 1898—15

ERIKA táska írógép, hi­
bás 2.2 lóerős villanymotor 
eladó. Péterfia-u. 30 Koncz 

Sz 1311—15

IRODAI írógép, táskaíró­
gép, számológép, sokszoro­
sítógép, irógépasztalka el­
adó. Kölcsey-u. 24.

Sz 1862—15

ELADÓ TŰZHELY,

ELADÓ alighasznált asz­
tali spór, új üstház samot- 
tos Kalor-kályna Klein 
MiklÓS-U. 55 2980—17

GYERMEKKOCSI

MODERN gyermekkocsik 
órák, kaphatók, cserélhetők 
Gyermekkocsit, veszek, Vii 
lánykorié csere, Hunyadi-u 
11. sz. Sz. 1908—~8

GYERMEKKOCSI, sport, 
mely legszebb kivitelben 
agy választékban kapható 
Piskoltinál, Piac 42.

Ny 491-13

HASZNÁLT mély kocsi­
ért Uj sportkocsit adok, új 
kocsik állandóan kaphatók: 
Tischlcrncl. Dimitrov-u. 2.

Sz 1787—13
GAZDASÁGI ESZKÖZ”

GUMIS STRAF egylovas 
és 4 bronz ágyúkerék 
adó Nyíl-utca 23. 3939—19

ELADÓ
ÉPÜLETANYA GOK

KÜLÖNBÖZŐ méretű 
használt és új ablakok el­
adók. Garai-u. 24. 4085—20

3000 darab tégla eladó. — 
Tóth Arpád-u. 74 4092—20

PETROFOR szakszerű ja­
vítását felelősséggel válla­
lom, hibása^ megveszem ' . 
jóval átcseiélem bádogos- 
műhely Csapó 29

Ny 460—22

MINDENNEMŰ VULKA- 
NIZÁLÁS FELELŐSSÉG. 
GEL CSAPÖ-U. 93.

Ny 483—22

8AJÁTTERMESÜ kitűnő 
bor — 25 literen felül — 
kapható. Darabos-u. 35. ke­
resztépület. Sz 1900—22

RÉTIKUL festést, bőröncl 
javítást vállalok Szilágyi 
bőröndös, Simonffy-u. 4. 
Tejpiac. Sz 1895—22

HÁZIASSZONYOK, pé­
kek, gyógyszerészek! Mm. 
tícnféle sürü szita nagy va- 
lasztékban a készítőnél 
kapható. Csapó-u. 29. Var­
ga szitakcszitc mester.

Ny 490—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzás, új cser. 
nyők készen kaphatók. — 
Arany János-u. 8. Lukács 
csernyőkeszitö mester.

Ny 503—22

ALLA1
KÉTHÓNAPOS kornvald 

malacok eladók*. Széchenyi 
utca 89. balra első ajtó.

4010—23

1.959 MÁJUS 3, KEDD

FAJGALAMBOK (Stras-
ser) eladók. Rákóczi-u. 22.

Sz 1391—23

ELADÖ öl darab hat hó-
napos keresztezett
Nyíl-utca 20. sz. 3920—2 j

GERENDÁK, cserép, léc, 
téglák eladó. Miklós-utca 
29. szám 3960—20

ELADÓ VEGYES

ELADÓ 30 db keret és 
kicsi, nagy boconádi kap­
tár. Kuruc-u. 54. 4091—21

KIS-, nagybocoádí kaptá- 
rak, lépek, mülépek, keret­
lécek eladók. Tóthnál, 
kondoros! vasútmegálló.

3995—21

ELADÓ egy nagy kocka­
szőnyeg, egy előszoba fogas 
egy réz üst Kossuth-utca 
48. szám 3929—21

42 NB kiépített keretek 
mézelésre eladó. Forosziay 
út 53, szám 3951—21

PERMETEZŐGÉP, ebédlő 
asztalok, kredencek, foo-, 
roshordók, kádak olcsó 
áron. Kardos-u. 3. 3952—21

í 1GYEL EM 1 A setyemUer- 
nyó kiosztás megkezdődött. 
Aki hernyót akar neveim 
jelentkezzen, Vágóhíd u i, 

4125—23

INGATLAN

HÁZHELY eladó, 13. Fal 
Zsigmond, Pereces. Választ 
1 eveiben kérek. 9299—21

KISEBB kertségi házak 
mar négyezerötszáztól, bel- 
városban nagyobbak beköl- 
lözhctéssel tizcnötczcrtol 
vagy tőkebefektetésre is 
legjutányosabban vásárol- 
hatók Négy Sándor ingat­
lanközvetítőnél, Csapó- utca 
27. Saját érdekében ke­
resse meg irodámat!

Sz. 1886—24
SIMONFFY-U. ík számú

ház eladó. Értekezni dr. 
Koncz ügyvédnél, Péterfia 
utca 30. _______ Ny 360—21

LAKÓMENTES családi 
ház sürgősen etodó, (Ra. 
kovroky) Fürét Sándor u. 
3 2^_________________ 4123—24

CSILLAG utca 64 számú 
ház 2 ezőbás beköltözhető 
lakással eladó. 4155—24

ELADÖ ház részben 
vagy egészben. ötmaJom- 
utca 1. szám. 3927—21

VASHORDÓ, .fahordó tisz­
ta, 500 literéé kemény fából 
lel fenekű eladó, Porosziay- 
út 55 4125—21

AUANLA1

KALAP J A piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz 
tílja, formázza IFJ. DALMI 
kalaposmester, Vár-u. 
Csapó-utca sarok. Ny 513-22

16 eves felüli árva kis­
lány nak otthont adok és 
varrni tanítom, cím a ki­
adóban, 4156—22

KóSA kalapüzcni fest,
tisztit, alakít Piac u. 9.

Sz. 1896—22

OS1ZMASÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámfa, legol­
csóbban támbor Ietván 
kaptakészítőmesternél Kos­
suth u. 49. Ny, 497—22

P1GNICZKY István óráé 
áthelyezve. Vöröshadsereg 
50. Apolló mozival ezemben.

22

LEGKOMPLIKÁLTABB
ák javítását szakszerűen 

jótállással olcsón vállalok 
Bercsényi Béla órás Csapó- 
"• 38- Ny. 518—22

KERÉKPÁROK zsírozása, 
azak, gumik, gumicsizmák 
arrogépek javítasa, alkat- 
ész raktáron. Nagy István­

nal, Széchenyl-u. 2. 22

VÁSZON shortnadrág 
anyaggal, méret után 50 
Et Tégd esnél, Kálvin-tcr
10, szán*, sz 1858—23

ATTILA-TÉR 2. sz. ház 
beköltözhető lakással fele 
részben is eladó. 3856—24

KERESEK megvételre be- 
költözhető szoba, konyha, 
speizos házrészt Aipad-tér 
környékén. Veres-u. 29.

Sz 1846—24

PATAY-UTCÁBAN szoba- 
konyhás házrész azonnal 
eladó. Értekezni: Veres 29.

Sz 1817-24

ELADÓ Dobozi-u. 5. sz. 
ház feierészc is, külön ud- 
var bejárat. Ny 501—24

ELVESZETT

ELVESZTETTEM vasár­
nap délelőtt a. nagyerdei 
iürdőbcu oőrtokkban levő 
dubló kcrcteg szemüvegem, 
becs ül etee megtalálója ju­
talom ellenében adja le, 
Kút u, 5. ez. alá.

4118—25

M a t L A P 
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy Zsilip- 

szky-utca i. ^Telefon; 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilln- 

szky-utca L Telefon: 30-01
Posta takarékpéztá ri 
csekkszámla szám:

503.002

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen

Bajcsy-Zstlmszky-utca 1.
Felelős vezető: Revesz Imre

w ELOFtoBTESl DÍJ
*gy hóra u forint

eS?

't-Z!* A'""

IE Wi->:

VII. évfolya

ll Szak

Ma kezdődi! 
zeti Világszöxl 
tanácskozása, j 
Pekingben tar! 
ícrencián hej 
alapján májul 
zánk íővárosálj 
a Világszövetsl 
12 szakmai szí 
alelnökei és J 
csak itt tartja! 
szervezeti Vij 
nökségc és 1 
mint a VégreiJ 
A Szovjetunió] 
az élen öt vili 
70 millió szer] 
nak képviselői] 
dötte vesz rési 
kozáson. A sa 
zetők tanácski 
milánói kongr] 
tett utat és nui 
adatokat a bél 
fokozására és I 

A Szakszer] 
vétség tanácsi 
kéért folytatói 
nős jelentősei 
folytatott hal 
tényezője a ] 
szervezeti és I 
gc. Az cgysa 
hogy teljes érj 
munkásosztály] 
gyújtogatok ni 
len. Ebben a] 
szerepe van a] 
millió taggal i] 
szervezeti \| 
és éppen ezéJ 
hogy az impe] 
oldali szociáld] 
reakciós szaks] 
két felsorakoa 
tavaszán a ] 
Összefogott a 
ció és akadály 
vétség működ] 
kai Szakszeri 
kívülről, a Bij 
Tanács elnöke] 
akarta felrob] 
szövetséget. D 
és társaik sza! 
vétség felviláa 
akadályozták 
nyol nép med 
akciókat, nem 
gyarmati népi] 
mozgalmát, el 
zetközi szak] 
megszervezésé] 
mönfont, fo 
igyekeztek led 
ség tevékenys 
terkedésük az] 
sikerrel. Leled 
detük és ezén 
rancsának cnq 
nyílt szakadás] 

A szakad] 
után is maraq 
bent ügynöke 
nak a Világs 
tóék fasiszta, 
igyekezett tov 
szakadárok m 
mi szakszervei 
ra zárta ki sói 
szövetség ezt 
get. Nem sike:
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marható í dö járás: Méisc.wv.; 

szél, változó felhőzet. Többféle' zá- 
povesö, zivatar. A hőmérséklet 
kissé süllyed.

Hétfőtől kezdve csak a Köz­
ségi Húsüzem fiókjaiba lehet 
beszolgáltatni a dézsmazsírt.

Felhívom a dolgozó paraszt­
ságot, hogy növénytermelésünk 
színvonalának és a termésátla­
gok emelésének érdekében a 
növényápolási munkálatokat 
haladéktalanul kezdjék meg. 
Polgármester.

Öngyilkossági szándékból bo­
rotvával elvágta a nyakát Haj- 
tiudorogon Toldok Mihálynó. 
Mire hozzátartozói felfedeztek, 
elvérzett. Tettét gyógyíthatat­
lan betegsége miatt követte el.

Lótartók figyelmébe! Folyó 
hó 11-én 8 órakor a Lóért NV 
lófelvásárlást rendez. 165—170 
cm. magas, 3—7 éves melegvé­
rű, heréit lovak lehetnek, me­
lyért azonnal fizetünk. Jár- 
latleveiet hozzák magukkal, (x) 

Felhívjuk mindazokat a s 
lyemhernyótenyésztöket, akik 
az 1950-es évben .selyemben 
nyótenycsztéssel kívánnak fog. 
'falkozni, már jelentkezhetnek 
hernyóátvételre irodánkban 
volt Huszárlaktanya, Nyugati 
u. 3. és Vágóhíd-u. 1. (x)

A Lóértékesítő Nemzeti Vál 
lalat f. évi május hó 11-én 
reggel 8 órakor a vásártéren 
lóvásárt tart.

Felhívás a Közalkalmazotti 
Központi Kórus tagjaihoz! Fel 
kérem a Közalkalmazotti Köz. 
ponti Kórus (Városi Dalegylet) 
összes tagjait, hogy ma, ked­
den este pontosan 6 órakor a 
Széchenyi-utca 20. szám alatti 
székházban teljes számban je- 
lenjenek meg. Az énekkar 
szerdán reggel a közalkalma 
róttak hajdú-biharmegyci kon­
ferenciáján vesz részt. Elnök­
ség.

Gyászrovat
HALÁLOZÁS. Mely fájdalommal 

tudatjuk, hogy özv. Papp Jánosnd 
Hapák Eszter go eves kovában el­
hunyt. Temetése kedden délelőtt 11 
Órakor lesz a köztemető J r. A) rava­
talozó terméből. Gyászolják, gyer­
mekei. unokái c.s kiterjedt rokonsá­
ga. Lakás: ötmalom-u. 3.

Mely fájdalommal tudat­
juk, hogy jó lérjem, cdc;- 
upánk

Csáki Lőrinc
ny postzalUszt

hol.iog h"i.za,9v.ágának GS.ik, 
életének 79. évében elhunyt. 
Temetés» kedden délután 
fél 3 órakor icw, a, Közt ti­
ni r tő 11_ jj terméből. Gyá­
szolják: bánatos felesége, 
fiai feleségeikkel és rokon­
sága, Lakán: Sestakert, Pá­
pai Jözscf-u. 14.

Mely fájdalommal 1 üdít­
jük, hogy

Csmeiiyák János
szabósegéd

GO éves korában elhunyt. 
Temetése kedden délután 2 
órakor léess a. Köztemető 11. 
A. ravatalozó terme bői. Gyá­
szolják: Bánatos i'eíeeégc, 
édesanyja, anyósa, testvégei, 
sógorai, sógornői ée kiter-

LÉPC’SÖ FÖL JÁRATÚ szo­
ba, konyha speizos laká­
somat Simoni jy-utc£t kör­
nyékivel elcserélem. Ceg­
lédi-utca 14. 3923—4

31 egyel Fártbizotlság 
közleményei 

Középkáder okatatásban résztvevők 
figyelem!

Háromhónapos fokon tanulóknak 
9-én, kedd reggel 3 ó. konferencia.

Városi Fártbiz^ >ttság 
közleményei:

öthónapos egyéni tanulók, figye­
lem! Május 10-én, szerdán délután 4 
órakor konferenciát tartunk az első 
két hónap anyagából az MSZT nagy­
termében (Vörös Hadsereg-útja 45.). 
Pontos megjelenést kérünk.

Tömcgszcr vezeti 
közlemények

Utca és háztömbbizalmi uh figyel­
mébe! Felszólítja a titkárság az ösz- 
szes tömbbizalmi elvtársakat, hogy 
sürgősen írják össze az utcabizalmia­
kat, azok lakását, melyik utcának 
bizalmija. Ahol nincs utcabizalmi, 
vagy tömbbizalmi, azt jelenték a tit­
kárságon legkéáőbb május 15-ig

Azok az utcabizalmiak és tömbbi­
zalmiak, akik lemondtak és igazol­
ványuk még náluk van, de köteles­
ségüket ne mtcljesitik, igazolványu­
kat sürgősen adják le, hogy a nyil­
vántartásból törölve legyenek.

KIOSZ. Szakosztályi elnökök, al- 
clnökök és szakosztályi felelősök ré­
szére szerdán délután 5 érakor for­
galmi adó ügyben ülést tartunk 
pénzügyigazgatósági előadóval. — 
Vízvczctékszerelö szakosztály ma 5 
órakor ülést tart. — Kárpitos szak­
osztály ma 5 órakor cnyv ügyben 
ülést tart. — Asztalos szakosztály 
futballistái ma 5 óára a MEFESZ- 
pályán jelenjenek meg. — Fodrász* 
szakosztály tagjait értesítjük, hogy 
a női fodrászatban foglalkozó összes 
tagok alkalmazottaikkal együtt ma 6 
órára a Bőrklinika előadótermében 
Előadáson jelenjenek meg.

* A Ruhagyári SZÍT 14-én este 6 órai 
kezdettel műsoros táncestélyt rendez 
a Széchenyi-utca 1. zám alatti helyi­
ségében, melyre szeretettel vár min­
denkit a rendezőség.

*** Kereskedelmi c Pénzügyi Dolgo­
zók Szakszervezete értesíti tagjait, 
hogy 9-én d. u. 6—lg szociálpoliti­
kai ügyekben tagjainak felvilágosí­
tást nyújt. — Pedagógus üdülési je­
lentkezési lapokat kedden reggel 8— 
fél ll-ig vagy szerdn délután 5—6-ig 
vegyék át. Gyermeküdültetésben 
ugyanekkor felvilágosítás Bethlcn-u. 
14. szám alatt.

DE FŐSZ. A DÉFOSZ helyi szerve­
zete értesíti mindazon dolgozó pa­
rasztokat, akik aratást akarnak vál­
lalni, hogy ezt a szándékukat hala­
déktalanul jelentsék a DÉFOSZ he­
lyi szervezeténél. Ugyancsak azok a 
munkáltató gazdák, akik részes ara­
tást akarnak kiadni, jelentsék a 
DÉFOSZ irodájában, Széchenyi-utca 
37. szám alatt. — A nagyszepesi „Tö­
rekvés“ termelőcsopovtnál egy gya­
korlott juhászt felvesznek. Jelentke­
zés a DÉFOSZ irodájában. — A DÉ­
FOSZ helyi szervezete felhívja azo­
kat a gazdákat, akiknek tavalyi 
csutkaszár, vagy napraforgószár van 
birtokukban, hogy legkésőbb május 
15-ig földeljék el.

ELCSERÉLEM utcai szo­
ba, konyha, speizos laká­
somat környékbeli hason­
lóval. Szepességi-u. 35.

Sz 1859—4

ELCSERÉLEM 6 forint, 
bérű szobámat mellékhe­
lyiségekkel szoba, konyhás- 
ra, költségtérítéssel. Csil­
lag 73. 4079—4

ÉG Y SZOB A, konyhát, 
fáskamrát elcserélek. Ven­
dé g-u. 78. 5 .ajtó. 4042—4

ELCSERÉLEM gy

egyszobás komfortossal. 
Vörös Hadsereg-útja 28 
III. cm .19. Sz 1888-

EZER forint jutalír

utca 34. első ajtó.

ELCSERÉLNÉM 1 
konyhás lakásomat 
lóval. Kút-u. 42.

ráfizetéssel. Cím: 
Szent Anna-u. 15. J 
let.

költségtérítéssel. Paulo,

BÚTOROZOTT SZOBA

ELEGÁNSAN bútorozc 
szoba, l’üvdős'zobn, éti ág 
nemű használatú kiai 
Nemzeti Bank l'II. 1

BÚTOROZOTT Szob

ELADÓ BÚTOR

EGY ágyba való 3 részes 
szörmatrac eladó. Péterfia. 
utca 27. 4107—11

REKAMIÉK, sezlonok, 
matracok, ágybetétek, szé­
kek hihetetlen olcsón kap­
hatók, megrendelhetők Pe- 
terfia 55. Vidékieknek ár­
engedmény. Ny 4G7—11

KIS lakások leghőbb vá­
gya Vig kárpitos i ekamié- 
ágya. Hencserek, reka- 
mick, fotelek elkészítését 
elsőrendű kivitelben szolid 
áron vállalja Vig kárpitos, 
Vöröshadsereg útja 7. ud­
varban. Sz 1837—11

városháza épületéből 
TÉTERFIA-IL 3. ALÁ

dia utca 4 , L. emelet 9. 
4124-

ELLATAS

san

Ny 516-

étkezhet 
mert éttér 

suth 11.

KÉTFOGÁSOS bőség 
:béd 250, 4 fogásos ebéd 4 

Előfizetőknek engedmén 
Tóth Julia elismert élt'; 
mében, Kossuth 11.

Ny 51-

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

Kádár-palotába.
Sz 1903-

sulh-utcáról áth>
Csapó-u. 11. alá. 
Antalné. s

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldlielik levélben, a 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé­
lyegben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fill., va­
sárnap 50 fill, szavan­
ként.

VÁLLALATOK, ezöveíkeze- 
tek, ha hosszan akarna, 
utazni, sokat akarnak spó­
rolni úgy hívják Szabó ívaw 
jós bénautővállaatot Rákó­
czi u. 60. Tel: 28-02.

Ny. 498—0

LAKÁS

jcclt rokonsága 
Dobó u. 10.

ív: káé:

ELCSERÉLEM 2 ezobáo 
komlortnos jószágt-artáeoti 
vili-alak ásómat belvárosi 2 
szobásra, Baranyi u. 42

4121—4

Ezúton mondunk köszö­
netét mindazoknak, akik 
Nagy László kereskedelmi 
alkalmazott temetésén reszt­
vettek, ravataláru koszorú-., 
csokrot és virágot helyeztek, 
hogy ezáltal *e enyhítsek 
lájdalmunkat. Bánatig öz­
vegye, anyósa és szerető 
sógora.

Külön köezönetet mond a 
megjelent kartársaknak 
dalárdának ég zenekarnak

a Gyászoló család.

ELCSERÉLEM olceóbérü 
gy szoba konyha epizo» pt- 
kásom belvárosi 2 szobással 
költségmgfcévitéssl, Böször­
ményi út 10. Nádházi.

4127—4

UDVARRA nyíló kis szo­
bát keresek magánosnak. 
Költséget térítek. Homok­
utca 35. 4113—4

SZOBA konyhás laká­
som elcserélem környékbe­
livel a belvárosban Teleki 
utca 73. 3916—1

ELCSERÉLEM szoba kony­
hás lakásomat hasonlóval 
Lónyal-utca 2G. sz. 3941—1

ÁBEL János

alá. MÁV 
tizembe.

igazgatós agg 
Sz. 1875-

V6TEL
FESTMÉNYEKET — hl 

básakat is — régiséget ve 
szék. Mükereskedes. Szín 
házátjáróban. Sz 1849—:

FERZSASZÖNYEGET m£ 
és holnap magas áron ve­
szek. Méretét, árát „Privát 
nak“ jeligére az Arán 5 
Bika főportán leadni.

4095—I

PETROFORT megvételre 
keresek. Ajánlatokat „Vé­
tel“ jeligére kiadóba kérek 

4094—S

GAZRÜTÉSES

rés megvételre Nagy Béla, 
Fuvészkert-u. 14. T. 36-57.

. Sz 1833-

PETROFORT jókarban 
megvételre keresek. Petro 
for jeligére a kiadóba 0—9

ÁGYBA való szálas szal­
ma kapható Csillag-u. 1,

Ny 490—9

ű EGY konyh agarnitu ra
n könyvszekrény, három da- 
at rab márvaoiyplattce asztal, 
— két antik nagy tükör, négy 
a. fiókos kom ót el ad t, Csapó. 
-4 ú. 16. Ny. 495—11

at VEGYES bútorok eladók,
a, Brjcsy-Zsilinezky u 55.
a- 4. ajtóe 4120—11

ELADÓ páros szekrény 
-4 ággyal, kétkerekű hordár- 

kocsi. Eotvös-U. 72. 4065—11

t, HASZNÁLT bútorokat
?- veszek cs adok. Fülöp, Hat- 
a. van-u. 16. 4072—11
-1 ................
~ DEHA kanapé, rckamic
a> eladó. Kálvin-tcr 11. 1. ajtó 

4074—11

~ URISZOBA, ebédlő, antik
p vitrin, könyvszekrény, pán- 
1- célzckrény, redőnyös ivó- 
3 asztal, furnirok, fenyőfaru- 

51 dák, gyalupad, asztalosszer. 
számok eladók. Piac-u. 68. 
II. cm. 3. 4096—11

í ELADÓ egy konyhaasztal
7 Lőrinc pap utca 17. 4027—11
4 ÍRÓASZTAL, amerikai,

eladó. Piac-u. 61. Réti.
4045 -11

'r[ HENCSER, állófogas, ágy.
sodrony, íróasztal és más 
bútorok eladók. Hatvan-u. 

j- 27. pince balra. Sz 1838—11

“ FESTETT, fényezett háló
A szoba bútor eladó. Méliusz 

tér 13. Verestemplom mel- 
lett. Ny 486—11

ELADÓ mahagóni ágy. 
szekréy tükörrel, asztaltűz- 
hely, Batthyány-u. 6. ke- 

- resztépület. 3370—11

RADIO
-fi

RADJOT NANASSYTOL! 
s Rádtójavítás Kánássynál. —
0 Néprádió 330 Ft, OKA utai- 

ványra is. Villanyszerelés.
- Piac u. 87. 117—12

6 RÁDIÓK fizetéskönnyí­
téssel olcsón kaphatók. — 
Rádiót veszek. Apaffy-u. 18 

f 3864—12

TELEFONKÉN kisszuper
1 olcsón eladó. Kálvin-tcr 3.

Sz 1893—12

^ MODERN rádiót keresek
megvételre. Biró, Hunyadi- 

- U. 11. Sz. 1909—13

i AU ro, MOTOR KERÉKPÁR

PIROS nikkelezett gyer­
mekautó eladó Széchenyi- 
utca 89. balra első ajtó.

4011—13

100-as Mátra jó állapotban 
olcsón eladó. Irodagcpérté- 
kesítö, Piac-u. 81. 4046—13

ZÜNDAP 600-as oldalko­
csis motorkerékpár eladó 
Homok-U. 122. 3917—13

DKW lemez karosszériát i 
alvázazl veszek, Teleki u. 56 
Kovács. 4014—15

VARRÓGÉP
VARRÓGÉPEKET, silly- 1 

lycsztöst bobinoet karika- \ 
hajósokat adok, vészek. Rá- a 
diók. kerékpár alkatrészek 
olcsón Soltésznál Kálvic-
ter 2. Porszívógrépkölcsön- t
zés. Sz. 1897—14

SINGER bobinos süllyesz- 
tős, nagyon jó állapotban k 
jutányosán eladó. Simonffy c 
utca 59. 5. ajtó. Sz 1863—14 k

BOBINOS és csónakos 
varrógépemet eladom min­
den elfogadható áron. Rá. á 
koczi 65. Ny 502—14 5

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

PORSZÍVÓ — parkcltfc- 
nycsí tőgépet, moderneket 
vcszek-adok. Soltész, Kál­
vin-tér 2. Porszívókülcsön- 
zés. Sz 1898—15

ERIKA táska írógép, hi­
bás 2.2 lóerős villanymotor 
eladó. Pélerfia-u. 30 Koncz 

Sz 1811—15

IRODAI írógép, táskaíró­
gép. számológép, sokszoro­
sítógép, irógépasztalka el­
adó. Kölcsey-u. 24.

Sz 1862—15

fcLADO TŰZHELY»

ELADÓ alighasznált asz­
tali spór, új üstház samot- 
tos Kaior-kályna Klein 
Miklós-U. 55 2980—17

GYERMEKKOCSI

MODERN gyermekkocsik 
órák, kaphatók, cserélhetők 
Gyermekkocsit veszek. Vil­
lanykörte cticrc, Uunyadi-u 
11. sz. Sz. 1908—*8

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély legszebb kivitelben 
agy választékban kapható 
Piskoltinál, Piac 42.

Ny 491-18

PETROFOR szakszerű ja­
vítását felelősséggel válla­
lom, hibása, megveszem 
jóval álcsci élem bádog >5- 
mühely Csapó 29

Ny 460—22

MINDENNEMŰ VULKA- 
NIZALÁS FELELŐSSÉG- 
GEL CSAPÖ-U. 93.
__________________Ny 483—22

SAJÁTTERMES Ü kitűnő 
bor — 25 literen felül — 
kapható. Darabos-u. 35. ke- 
rcsztépülct. Sz 1939—22

RÉTIKUL festést, bőrönd 
javítást vállalok Szilágyi 
bőröndös, Simonffy-u. ' 4. 
Tejpiac. Sz 1895—22

häztasszonyok”p?-
kek, gyógyszerészek! Min­
denféle sűrű szita nagy va. 
lasztékban a készítőnél 
kapható. Csapó-u. 29. Var­
ga szitakcszitc mester.

Ny 490—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzás, új cser. 
nyők készen kaphatók. — 
Arany János-u. 8. Lukács 
escrnyökcszítő mester.

Ny 503-22

ALL AT

KÉTHÓNAPOS kornvald 
malacok eladók*. Széchenyi 
utca 83. balra első ajtó.

4010—23

FAJGALAMBOK (Stra?- 
ser) eladók. Rákóczi-u,. 23.

Sz 13S1—2'i

HASZNÁLT mély kocsi­
ért Uj sportkocsit adok, új 
kocsik állandóan kaphatók: 
Tischlcrnél. Dimitrov-u. 2.

Sz 1787—13

ELADÓ öt darab hathó­
napos keresztezett süldő 
Nyíl-utca 20. sz. 3920—21

GAZDASÁGI ESZKÖZ

GUMIS STRAF egylovas 
és 4 bronz ágyú kerék el­
adó Nyíl-utca 23. 3939—19

ELADÓ
ÉPÜLETANYAGOK

KÜLÖNBÖZŐ méretű 
használt és új ablakok el­
adók. Garai-u. 24. 4085—20

3000 darab tégla eladó. — 
Tóth Árpád-u. 74 4092—20

GERENDÁK, cserép, léc, 
téglák eladó. Miklós-utca 
29. szám 3960—20

ELADÓ VEGYES

ELADÓ 30 db keret és 
kicsi, nagy boconádi kap­
tár. Ivuruc-u. 54. 4091—21

KIS-, nagybocoádi kaptá­
ruk, lepek, mülépelc, keret­
lécek eladók. Tóthnál, 
kondoros! vasútmegálló.

3995—21

ELADÓ egy nagy kocka- 
szőnyeg, egy előszoba fogas 
egy réz üst Kossuth-utca 
48. szám 3929—21

42 NB kiépített keretek 
mézelósre eladó. Porosziay 
út 53. szám 3951—21

PERMETEZŐGÉP, ebédlő 
asztalok, kredencek, bo­
roshordók, kádak olcsó 
ron. Kardos-u. 3. 3952—21

FIG YELEM! A selyemher­
nyó kiosztás megkezdődött. 
Aki' hernyót akar neveim 
jelentkezzen, Vágóhíd u 2 

4125—-20

INGATLAN

HÁZHELY eladó, 13. Fal 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 9293—21

KISEBB kertségi házak 
már négyezerötszáztól, bel­
városban nagyobbak bcköl- 
tözhcíéssel tizenötezcrtol 
vagy tőkebefektetésre is 
legjutányosabban vásárol­
hatók Nagy Sándor ingat­
lanközvetítőnél, Csapó- utc-i 
27. Saját érdekében ke­
resse meg irodámat!

Sz. 1885—21

SIMONFFY-U. 43. számú 
ház eladó. Értekezni dr. 
Koncz ügyvédnél, PéteríU 
utca 30. Ny 360-21

LAKÓMENTES családi 
ház süvgöeen eladó. (Ra_ 
kovszky) Fürét Sándor 11. 
52. 4123—24

CSILLAG utca 64 számú 
ház 2 szobás beköltözhető 
lakással eladó. 4155—24

ELADÓ ház részben 
vagy egészben, ötmaíom- 
utca 1. szám. 3927—24

ATTILA-TÉR 2. sz. ház 
beköltözhető lakással fele 
részben is eladó. 3856—24

VASHORDÓ, .fahordó tisz-

4125—21

AJANLA1

KALAPJ A piszkos, for-

Vár-u.

16 éves felüli árva kus­
ti y nak otthont adok ég 
iTrni tanítom, cím a. ki­
lóban. 4156—22

VAGÓKECSKÉT mindig 
veszek. Csapó 39. Pap.

Ny 500—9

EGY 6 személyéé alpáccá 
evőeszköz, készletet veszek, 
Csokonai u. 8. 4126—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként id Pesti 
u. 1. Hatvan u sarok Szat­
mári 4155—9

KOSA kalapüzcm fest,
sztit, alakít Piac u. 9.

Sz. 1896—22

CSIZMA SÁMFA 70 forint, 
iptuía, cipősániía, legol- 
óbban v ámbor István
iptakcszítőmesternél Kos- 
Ih u. 49. Ny, 497—22

KERESEK megvételre be­
költözhető szoba, konyha, 
speizos házrészt Ai pad-tér 
környékén. Vcrcs-u. 20.

Sz 1816-24

PATAY-UTCÁBAN szoba- 
konyhás házrész azonnal 
eladó. Értekezni: Veres 29.

Sz 1847-24

ELADÓ Dobozi-U. 5. 8Z. 
ház feierészc is, külön ud­
var bejárat. Ny 501—24

ELVESZETT
ELVESZTETTEM vasár­

nap délelőtt a nagyerdei 
fürdőben uőrtokkban Je-u 
dubló keretes szemüvegem, 
becs ül eteti megtalálója ju­
talom ellenében adja le, 
Kút u. 5. ez. alá.

4118—25

P1GNICZKY István óráé 
helyezve Vöröshadgereg 
). Apolló mozival tizemben.

22

ZÜHATAGKUT, szíva ly- 
tyúskút, mozaiklapok, be­
toncsövek, 20 tonnás emelő 
eladó. Bartha Ispotály 3/b. 
_____________________ 5832—15

ÖNTÖZŐ körszivattyú 4
HP motorral vagy külön is, 
pel metező alig használt ju­
tán yoß an eladók. Hatvan u. 
41., Nagy. 4132—15

LEGKOMPLIKÁLTABB
órák javítását szakszerűen 
jótállással olcsón vállalok 
Bercticnyi Béla órás Csapó- 
u* 58- Ny. 518—22

TáSKAIRóGéPET kifo­
gástalan állapotban megvé­
telre keresek, Homok u. 11.

4154—15

KERÉKPÁROK zsírozása, 
^azalc, gumik, gumicsizmák 
varrógépek javítasa, alkat­
rész raktáron. Nagy István­
nal^ Széchenyl-u. 2. 22

VÁSZON shortnadrág 
anyaggal, méret után 50 
Ft Tegdesnél, Kálvin-tcr 
1szán^ sz 1858—28
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VII. évfo!y:>

fl Szak

Ma kezdődif 
zeti Világszö^ 
tanácskozása. 
Pekingben tárj 
fcrencián hd 
alapján májul 
zánk fővárosai! 
a Világszövetsf 
12 szakmai sz| 
alelnökei és 
csak itt tartja] 
szervezeti Vij 
nökségc és 
mint a Végrebj 
A Szovjetuniói 
az élen öt Vila 
70 millió szeri 
nak képviselői] 
dötte vesz rési 
kozáson. A si 
zetők tanácskd 
milánói kongrl 
tett utat és mci 
adatokat a bál 
fokozására és I 

A Szakszeri 
vétség tanácsi 
kéért folytatói 
nős jelentőséi 
folytatott ha* 
tényezője a i 
szervezeti és 
gc. Az cgysd 
hogy teljes eri 
munkásosztály! 
gyújtogatok ni 
len. Ebben a| 
szerepe van a 
millió taggal : 
szervezeti 
és éppen ezé 
hogy az impe 
oldali szociált 
reakciós szaki 
két felsorako 
tavaszán a 
Összefogott a 
ció és akadál 
vétség műköc 
kai Szakszer 
kívülről, a Bi 
Tanács elnöke 
akarta felrot 
szövetséget. I 
és társaik szí 
vétség felvilá 
akadályozták 
nyol nép meg 
akciókat, nen 
gyarmati nép 
mozgalmát, e 
zetközi szak 
megszervezése 
mönfont, fc 
igyekeztek le 
ség tevékeny; 
terkedésük aj 
sikerrel. Lele 
detük és ezé 
mancsának cnj 
nyílt szakadá;

A szakad 
után is mara 
bent ügynöke 
nak a Világ; 
tóék fasiszta, 
igyekezett to 
szakadárok r 
mi szakszervt 
ra zárta ki soil 
szövetség ezt 
get. Nem siket


